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1. അളവു തൂക്ക സമ്പപ്രദായത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പഠനം?
A. ഡെർമറ്്ററോളജി	 B. മെട്രോളജി	 C. അനിമോ�ോളജി	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: B. മെട്രോളജി
	• അളവു തൂക്ക സമ്പപ്രദായത്തെക്കുറിച്ചുള്ള പഠനം - മെട്രോളജി
	• മുൻപ് നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന അളവ് തൂക്ക സമ്പപ്രദായങ്ങൾ
	• CGS - Centimetre,Gram,Second
	• MKS - Metre,Kilogram,Second
	• FPS - Foot,Pound,Second

2. വിവിധ അളവ് തൂക്ക സമ്പപ്രദായ പ്്രകാരം നീളത്തിൻ്റെ 
യൂണിറ്റുകളില്‍ പെടാത്തത് ഏത്:
1. സെന്്‍ററീമീറ്റര്‍	 2. മീറ്റര്‍	 3. ഫൂട്ട്	 4. പൗണ്ട്
A. 3	 B. 3,4	 C. 4	 D. 1,4

Solution: C. 4
	• വിവിധ അളവ് തൂക്ക സമ്പപ്രദായ പ്്രകാരം നീളത്തിൻ്റെ യൂണിറ്റുകൾ - സെ

ന്്‍ററീമീറ്റര്‍ , മീറ്റര്‍ , ഫൂട്ട്
	• വിവിധ അളവ് തൂക്ക സമ്പപ്രദായ പ്്രകാരം പിണ്ഡത്തിൻ്റെ യൂണിറ്റുകൾ - 

ഗ്്രരാാം , കിലോ�ോഗ്്രരാാം , പൗണ്ട്

3. അന്തർദേശീയ അളവ് തൂക്ക സമ്പപ്രദായം നിലവിൽ വന്ന വർഷം?
A. 1976	 B. 1960	 C. 1986	 D. 1945

Solution: B. 1960
	• അന്തർദേശീയ അളവ് തൂക്ക സമ്പപ്രദായം അറിയപ്പെടുന്ന പേര് - എസ്.ഐ.

യൂണിറ്റ്
	• എസ്.ഐ യൂണിറ്റുകളിലെ അടിസ്ഥാന അളവുകളുടെ എണ്ണം - 7 എണ്ണം

4. പരസപ്രം ബന്ധമില്ലാതെ നിൽക്കുന്നതും മറ്റ് അളവുകൾ ഉപയോ�ോ
ഗിച്ച് പ്്രസ്താവിക്കാൻ പറ്റാത്തതുമായ കേവല അളവുകളാണ് __?
A. കേവല അളവുകള്‍	 B. ആസ്ട്രോണമിക്കല്‍ യൂണിറ്റ്
C. അടിസ്ഥാന അളവുകൾ	 D. എസ്.ഐ. യൂണിറ്റ്

Solution: C. അടിസ്ഥാന അളവുകൾ
എസ്.ഐ യൂണിറ്റുകളിലെ അടിസ്ഥാന അളവുകളും അവയുടെ യൂണിറ്റു
കളും
അടിസ്ഥാന അളവുകള്‍ SI യൂണിറ്റ്
നീളം മീറ്റർ
പിണ്ഡം കിലോ�ോഗ്്രരാാം
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സമയം സെക്കൻ്റ്
താപനില കെൽവിൻ
വൈദ്്യയുതപ്്രവാഹ തീവ്്രത ആമ്പിയർ
പ്്രകാശതീവ്്രത കാൻഡല
പദാർത്ഥത്തിൻ്റെ അളവ് മോ�ോൾ

5. ശരിയായ ജോ�ോഡി കണ്ടെത്തുക
1. താപനില - ആമ്പിയർ
2. പ്്രകാശതീവ്്രത - കെൽവിൻ
3. പദാർത്ഥത്തിൻ്റെ അളവ് - കിലോ�ോഗ്്രരാാം
A. 1,3	 B. 1,2	 C. 3	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: D.  ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല
എസ്.ഐ യൂണിറ്റുകളിലെ അടിസ്ഥാന അളവുകളും അവയുടെ യൂണിറ്റു
കളും

അടിസ്ഥാന അളവുകള്‍ SI യൂണിറ്റ്
നീളം മീറ്റർ
പിണ്ഡം കിലോ�ോഗ്്രരാാം
സമയം സെക്കൻ്റ്
താപനില കെൽവിൻ
വൈദ്്യയുതപ്്രവാഹ തീവ്്രത ആമ്പിയർ
പ്്രകാശതീവ്്രത കാൻഡല
പദാർത്ഥത്തിൻ്റെ അളവ് മോ�ോൾ

6. അടിസ്ഥാന അളവുകൾ ഉപയോ�ോഗിച്ച് പ്്രസ്താവിക്കുന്നതോ�ോ 
അവയെ ആശ്്രയിച്ച് നിൽക്കുന്നതോ�ോ ആയ അളവുകൾ?
A. കേവല അളവുകള്‍	 B. വ്്യയുൽപ്പന്ന യൂണിറ്റുകൾ
C. വ്്യയുൽപ്പന്ന അളവുകള്‍	 D. ആസ്ട്രോണമിക്കല്‍ യൂണിറ്റ്

Solution: C. വ്്യയുൽപ്പന്ന അളവുകള്‍
	• പരസപ്രം ബന്ധമില്ലാതെ നിൽക്കുന്നതും മറ്റ് അളവുകൾ ഉപയോ�ോഗിച്ച് പ്്ര

സ്താവിക്കാൻ പറ്റാത്തതുമായ കേവല അളവുകൾ- അടിസ്ഥാന അളവു
കൾ
	• എസ്.ഐ യൂണിറ്റുകളിലെ അടിസ്ഥാന അളവുകളുടെ എണ്ണം -7 എണ്ണം
	• അടിസ്ഥാന അളവുകൾ ഉപയോ�ോഗിച്ച് പ്്രസ്താവിക്കുന്നതോ�ോ അടിസ്ഥാന 

അളവുകളെ ആശ്്രയിച്ച് നിൽക്കുന്നതോ�ോ ആയ അളവുകൾ -വ്്യയുൽപ്പന്ന 
അളവുകൾ
	• വ്്യയൂൽപ്പന്ന അളവുകളുടെ യൂണിറ്റുകൾ -വ്്യയുൽപ്പന്ന യൂണിറ്റുകൾ
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7. വ്്യയുൽപ്പന്ന അളവുകൾക്ക് ഉദാഹരണം:
A. വിസ്തീർണ്ണം	 B. വ്്യയാപ്തം	 C. പ്്രവേഗം	 D. ഇവയെല്്ലാാം

Solution: D.  ഇവയെല്്ലാാം
	• അടിസ്ഥാന അളവുകൾ ഉപയോ�ോഗിച്ച് പ്്രസ്താവിക്കുന്നതോ�ോ അവയെ 

ആശ്്രയിച്ച് നിൽക്കുന്നതോ�ോ ആയ അളവുകൾ - വ്്യയുൽപ്പന്ന അളവുകൾ
	• വ്്യയൂൽപ്പന്ന അളവുകളുടെ യൂണിറ്റുകൾ - വ്്യയുൽപ്പന്ന യൂണിറ്റുകൾ

വ്്യയുൽപ്പന്ന യൂണിറ്റുകൾക്ക് ഉദാഹരണം
	• വിസ്തീർണ്ണം -m2
	• വ്്യയാപ്തം - m3
	• വേഗത - m/s
	• പ്്രവേഗം - m/s
	• ത്്വരണം - m/s2
	• സാന്ദദ്രത - kg/m3

8. ചുവടെ കൊ�ൊടുത്തിരിക്കുന്നവ വായിച്ച് ശെരിയായ ജോ�ോഡി കണ്ടെ
ത്തുക:
A. തരംഗദൈർഘ്്യയം - ആങ്്ങങ്സസ്്ട്്രരം
B. ഇൻഡക്ടൻസ് - ഡയോ�ോപ്്റ്്റര്‍
C. ശബ്ദതീവ്്രത - ഹെൻട്്രരി
D. ലെന്്‍സസിന്്‍ററെ   പവര്‍ - ഡെസിബെല്‍

Solution: A. തരംഗദൈർഘ്്യയം - ആങ്്ങങ്സസ്്ട്്രരം
	• തരംഗദൈർഘ്്യയം അളക്കുന്ന യൂണിറ്റ് - ആങ്്ങങ്സസ്്ട്്രരം
	• ഇൻഡക്ടൻസ് അളക്കുന്ന യൂണിറ്റ് - ഹെൻട്്രരി
	• ശബ്ദതീവ്്രത അളക്കുന്ന യൂണിറ്റ് - ഡെസിബെല്‍
	• ലെന്്‍സസിന്്‍ററെ   പവര്‍ - ഡയോ�ോപ്്റ്്റര്‍

9. പ്്രസരണത്തിന് മാധ്്യമം ആവശ്്യമായ തരംഗങ്ങളാണ് ...........?
A. പ്്രകാശ തരംഗങ്ങൾ	 B. യാന്ത്രിക തരംഗങ്ങൾ
C. വൈദ്്യയുതകാന്തിക തരംഗങ്ങൾ	 D. റേഡിയോ�ോ തരംഗങ്ങൾ

Solution: B. യാന്ത്രിക തരംഗങ്ങൾ
	• കണികകളുടെ കമ്പനം മൂലം മാധ്്യമത്തിന്്‍ററെ   ഒരു ഭാഗത്തുണ്ടാകുന്ന 

വിക്്ഷഷോഭം മറ്റു ഭാഗങ്ങളിലേക്ക് വ്്യയാപിക്കുന്നത് അറിയപ്പെടുന്നത് - തരംഗച
ലനം
	• പ്്രസരണത്തിന് മാധ്്യമം ആവശ്്യമായ തരംഗങ്ങളാണ് - യാന്ത്രിക തരംഗ

ങ്ങൾ.
	• പ്്രധാന യാന്ത്രിക തരംഗങ്ങളാണ് - അനുപ്്രസ്ഥ തരംഗങ്ങൾ, അനുദൈർ

ഘ്്യ തരംഗങ്ങൾ.
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10. പ്്രസരണത്തിന് മാധ്്യമം ആവശ്്യമായ തരംഗങ്ങൾക്ക് ഉദാഹരണം 
കണ്ടെത്തുക;
1. ശബ്ദ തരംഗങ്ങൾ
2. പ്്രകാശ തരംഗങ്ങൾ
3. റേഡിയോ�ോ തരംഗങ്ങൾ
4. ജലോ�ോപരിതലത്തില്‍ രൂപം കൊ�ൊള്ളുന്ന തരംഗങ്ങൾ
A. 1,2	 B. 3,4	 C. 1,4	 D. 2,3

Solution: C. 1,4
	• കണികകളുടെ കമ്പനം മൂലം മാധ്്യമത്തിന്്‍ററെ   ഒരു ഭാഗത്തുണ്ടാകുന്ന 

വിക്്ഷഷോഭം മറ്റു ഭാഗങ്ങളിലേക്ക് വ്്യയാപിക്കുന്നത് അറിയപ്പെടുന്നത് - തരംഗച
ലനം
	• പ്്രസരണത്തിന് മാധ്്യമം ആവശ്്യമായ തരംഗങ്ങളാണ് - യാന്ത്രിക തരംഗ

ങ്ങൾ.
	• പ്്രധാന യാന്ത്രിക തരംഗങ്ങളാണ് - അനുപ്്രസ്ഥ തരംഗങ്ങൾ, അനുദൈർ

ഘ്്യ തരംഗങ്ങൾ.

11. പ്്രധാന യാന്ത്രിക തരംഗങ്ങളാണ് - അനുപ്്രസ്ഥ തരംഗങ്ങൾ, 
................. എന്നിവ ?
A. അനുദൈർഘ്്യ തരംഗങ്ങൾ	 B. വൈദ്്യയുതകാന്തിക തരംഗങ്ങൾ
C. പ്്രകാശ തരംഗങ്ങൾ	 D. കമ്പന തരംഗങ്ങൾ

Solution: A. അനുദൈർഘ്്യ തരംഗങ്ങൾ
	• പ്്രസരണത്തിന് മാധ്്യമം ആവശ്്യമായ തരംഗങ്ങളാണ് - യാന്ത്രിക തരംഗ

ങ്ങൾ.
	• പ്്രധാന യാന്ത്രിക തരംഗങ്ങളാണ് - അനുപ്്രസ്ഥ തരംഗങ്ങൾ, അനുദൈർ

ഘ്്യ തരംഗങ്ങൾ.

12. ശരിയായ പ്്രസ്താവനകള്‍ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. ഒരു മാധ്്യമത്തിലെ കണികകൾ തരംഗത്തിന്്‍ററെ   പ്്രരേക്ഷണദിശക്ക് 
ലംബമായി കമ്പനം ചെയ്യുന്ന തരംഗങ്ങളാണ് അനുപ്്രസ്ഥ തരംഗങ്ങൾ
2. തുലന സ്ഥാനത്തുനിന്ന് ഒരു കണികയ്്ക്കക് ഉണ്ടാകുന്ന ഏറ്റവും കൂടിയ 
സ്ഥാനാന്തരം ആണ് ആയതി
3. ആയതിയെ h എന്ന അക്ഷരം കൊ�ൊണ്ടാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്
A. 1,2,3	 B. 1,2	 C. 1	 D. 2,3

Solution: B. 1,2
	• ഒരു മാധ്്യമത്തിലെ കണികകൾ തരംഗത്തിന്്‍ററെ   പ്്രരേക്ഷണദിശക്ക് 

ലംബമായി കമ്പനം ചെയ്യുന്ന തരംഗങ്ങളാണ് അനുപ്്രസ്ഥ തരംഗങ്ങൾ
	• തുലന സ്ഥാനത്തുനിന്ന് ഒരു കണികയ്്ക്കക് ഉണ്ടാകുന്ന ഏറ്റവും കൂടിയ 

സ്ഥാനാന്തരം ആണ് ആയതി
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	• ആയതിയെ a എന്ന അക്ഷരം കൊ�ൊണ്ടാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്.

13. തന്നിരിക്കുന്ന ചിത്്രരം ശ്്രദ്ധിക്കുക:

A. തരംഗ ദൈര്്‍ഘഘ്യയം കൂടുതല്‍ - A
B. തരംഗ ദൈര്്‍ഘഘ്യയം കൂടുതല്‍ - B
C. A & B തരംഗ ദൈര്്‍ഘഘ്യയം തുല്്യമാണ്
D. A & B തരംഗ ദൈര്്‍ഘഘ്യയം കണ്ടെത്താനാവില്ല

Solution: A. തരംഗ ദൈര്്‍ഘഘ്യയം കൂടുതല്‍ - A
	• സമാന കമ്പനാവസ്ഥയിലുള്ള അടുത്തടുത്ത രണ്ടു കണികകൾ തമ്മിലു

ള്ള ദൂരമാണ് തരംഗദൈർഘ്്യയം.
	• തുലന സ്ഥാനത്ത് നിന്ന് ഒരു കണികയ്്ക്കക് ഉണ്ടാകുന്ന ഏറ്റവും കൂടിയ 

സ്ഥാനാന്തരം-ആയതി
	• ആയതിയെ a എന്ന അക്ഷരം കൊ�ൊണ്ടാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്.

14. മാധ്്യമത്തിലെ കണികകള്‍ തരംഗത്തിന്്‍ററെ   സഞ്ചാരദിശക്ക് 
സമാന്തരമായി കമ്പനം ചെയ്യുന്നയിനം തരംഗങ്ങള്‍?
A. അനുപ്്രസ്ഥ തരംഗങ്ങൾ	 B. അനുദൈർഘ്്യ തരംഗങ്ങൾ
C. കമ്പന തരംഗങ്ങൾ	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: B. അനുദൈർഘ്്യ തരംഗങ്ങൾ
	• പ്്രസരണത്തിന് മാധ്്യമം ആവശ്്യമായ തരംഗങ്ങളാണ് - യാന്ത്രിക തരംഗ

ങ്ങൾ.
	• പ്്രധാന യാന്ത്രിക തരംഗങ്ങളാണ് - അനുപ്്രസ്ഥ തരംഗങ്ങൾ, അനുദൈർ

ഘ്്യ തരംഗങ്ങൾ
	• ഒരു മാധ്്യമത്തിലെ കണികകൾ തരംഗത്തിന്്‍ററെ   പ്്രരേക്ഷണദിശക്ക് 

ലംബമായി കമ്പനം ചെയ്യുന്ന തരംഗങ്ങളാണ് അനുപ്്രസ്ഥ തരംഗങ്ങൾ
	• മാധ്്യമത്തിലെ കണികകള്‍ തരംഗത്തിന്്‍ററെ   സഞ്ചാരദിശക്ക് സമാന്തരമാ

യി കമ്പനം ചെയ്യുന്നയിനം തരംഗങ്ങള്‍ - അനുദൈർഘ്്യ തരംഗങ്ങൾ

15. പ്്രകാശം ഏത് തരം തരംഗമാണ?്
 A. തരംഗം		  B. അനുദൈർഘ്്യ തരംഗം
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C. മുകളില്‍ പറഞ്ഞവ രണ്ടു	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: A. തരംഗം
	• ഊർജ്ജം കൈമാറ്റം ചെയ്യാനുള്ള ഒരു ഉപാധിയാണ് തരംഗം. മാധ്്യമത്തി

ലെ പ്്രക്ഷുബ്ദങ്ങളായി തരംഗം മുന്നേറുന്നു.ഭൗതിക ശാസ്്തത്്രത്തിൽ, ഒരു 
സഞ്ചരിക്കുന്ന തരംഗം, അതു സഞ്ചരിക്കുന്ന ദിശക്ക് സമാന്തരമായി മാധ്്യ
മത്തിലെ കണികകളെ ചലിപ്പിക്കുന്നുവെങ്കിൽ, അതിനെ അനുദൈർഘ്്യ 
തരംഗം (Longitudinal Waves)എന്ന് വിളിക്കുന്നു.
	• ഒരു തരംഗത്തിന്്‍ററെ   സഞ്ചാര ദിശക്ക് ലംബമായാണ് തരംഗത്തില്‍ കമ്പ

നമുണ്ടാകുന്നതെങ്കില്‍ അതിനെ അനുപ്്രസ്ഥ തരംഗമെന്ന് പറയാം.
	• വൈദ്്യയുത കാന്തിക വികിരണമല്ലാത്ത തരംഗങ്ങളിൽ പലതും അനുദൈർ

ഘ്്യ തരംഗങ്ങളാണ്. ശബ്ദതരംഗങ്ങളും മർദ്ദതരംഗങ്ങളും ഭൂകമ്പമോ�ോ, 
സ്�്ഫഫോോടനമോ�ോ കൊ�ൊണ്ടുണ്ടാവുന്ന പ്്രരാഥമിക തരംഗങ്ങളും (Primary waves, 
P-waves), അനുദൈർഘ്്യ തരംഗങ്ങൾക്ക് ഉദാഹരണങ്ങളാണ്.

16. തന്നിരിക്കുന്ന സൂചനകള്‍ വായിച്ച് ഏതുതരം തരംഗമാണ് എന്ന് 
കണ്ടെത്തുക:
1. ഒരു മാധ്്യമത്തിലെ കണികകൾ തരംഗത്തിന്്‍ററെ   പ്്രരേക്ഷണദിശക്ക് 
ലംബമായി കമ്പനം ചെയ്യുന്നു
2. പ്്രകാശ തരംഗങ്ങൾ, ജലോ�ോപരിതലത്തില്‍ രൂപം കൊ�ൊള്ളുന്ന തരംഗങ്ങൾ 
എന്നിവ ഈ തരംഗങ്ങള്‍‍ക്്ക് ഉദാഹരണമാണ്
A. അനുപ്്രസ്ഥ തരംഗങ്ങൾ	 B. അനുദൈർഘ്്യ തരംഗങ്ങൾ
C. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല		  D. A & B

Solution: A. അനുപ്്രസ്ഥ തരംഗങ്ങൾ
അനുപ്്രസ്ഥ തരംഗങ്ങൾ
	• ഒരു മാധ്്യമത്തിലെ കണികകൾ തരംഗത്തിന്്‍ററെ   പ്്രരേക്ഷണദിശക്ക് 

ലംബമായി കമ്പനം ചെയ്യുന്നു
	• പ്്രകാശ തരംഗങ്ങൾ, ജലോ�ോപരിതലത്തില്‍ രൂപം കൊ�ൊള്ളുന്ന തരംഗങ്ങൾ
	• എന്നിവ ഈ തരംഗങ്ങള്‍‍ക്്ക് ഉദാഹരണമാണ്
	• പ്്രധാന യാന്ത്രിക തരംഗങ്ങളാണ് - അനുപ്്രസ്ഥ തരംഗങ്ങൾ, അനുദൈർ

ഘ്്യ തരംഗങ്ങൾ
	• മാധ്്യമത്തിലെ കണികകള്‍ തരംഗത്തിന്്‍ററെ   സഞ്ചാരദിശക്ക് സമാന്തരമാ

യി കമ്പനം ചെയ്യുന്നയിനം തരംഗങ്ങള്‍ - അനുദൈർഘ്്യ തരംഗങ്ങൾ

17. തന്നിരിക്കുന്ന പ്്രസ്താവനകള്‍ ശ്്രദ്ധിക്കുക:
1. ശബ്ദം ഒരു അനുദൈര്‍ഘ്യ തരംഗത്തിന് ഉദാഹരണമാണ്
2. ശബ്ദം ഏറ്റവും വേഗത്തിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന മാധ്്യമം ഖരപദാര്‍ത്ഥങ്ങളാണ്
A. ഒന്ന് ശരി		  B. രണ്ട് ശരി
C. ഇവരണ്്ടുും ശരിയാണ്	 D.  ഇവരണ്്ടുും തെറ്റാണ്
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Solution: C. ഇവരണ്്ടുും ശരിയാണ്
	• ശബ്ദം ഒരു അനുദൈര്‍ഘ്യ തരംഗത്തിന് ഉദാഹരണമാണ്
	• ശബ്ദത്തിന് ഏറ്റവും വേഗത ഉള്ള മാധ്്യമം - ഖരം
	• ശബ്ദത്തിന് ഏറ്റവും വേഗത കുറഞ്ഞ മാധ്്യമം - വാതകം

18. ശബ്ദമലിനീകരണം അളക്കുവാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന യൂണിറ്റ്?
A. ഡെസിബെൽ	 B. ഡയോ�ോറ്റര്‍	 C. കാഡില	 D. മീ\സെക്കൻറ്

Solution: A.ഡെസിബെൽ
	• ശബ്ദ തീവ്്രതയുടെ യൂണിറ്റ് - ഡെസിബെൽ (db)
	• അലക്സാണ്ടർ ഗ്്രഹാംബെൽ എന്ന ശാസ്്തത്്രജ്ഞന്്‍ററെ   ബഹുമാനാർത്ഥ

മാണ് ശബ്ദത്തിന്്‍ററെ   ഉച്ചതയ്്ക്കക് ഡെസിബൽ എന്ന യൂണിറ്റ് നൽകിയിരി
ക്കുന്നത്.
	• ശബ്ദമലിനീകരണം അളക്കുവാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന യൂണിറ്റ്- 

ഡെസിബെൽ

19. സോ�ോണാറിൽ പ്്രയോ�ോജനപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന ശബ്ദ സവിശേഷത?
A. എക്്കകോ സൗണ്ടർ	 B. എക്്കകോലൊ�ൊക്കേഷൻ
C. ഓസിലോ�ോസ്�്കകോോപ്പ്	 D. പ്്രതിധ്്വനി

Solution: B.  എക്്കകോലൊ�ൊക്കേഷൻ
	• അൾട്്രരാസോ�ോണിക് തരംഗങ്ങൾ ഉപയോ�ോഗിച്ച് വഴിയിലെ തടസ്സങ്ങൾ തിരിച്ച

റിയാൻ സഹായിക്കുന്ന പ്്രതിഭാസം - എക്്കകോലൊക്കേഷൻ
	• എക്്കകോലൊക്കേഷൻ പ്്രയോ�ോജനപ്പെടുത്തുന്ന ജീവി - വവ്വാൽ
	• സോ�ോണാറിൽ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ശബ്ദതരംഗം - അൾട്്രരാസോ�ോണിക് ശബ്ദം

20. സമുദ്്രത്തിന്്‍ററെ   ആഴം, മത്സസ്യകൂട്ടങ്ങളുടെ സ്ഥാനം എന്നിവ നിർ
ണ്ണയിക്കാനും കടലിലെ അടിത്തട്ടിന്്‍ററെ   ചിത്്രങ്ങൾ ലഭ്്യമാക്കുന്നതി
നും വേണ്ടി ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉപകരണം?
A. മൈക്രോഫോ�ോൺ	 B. ഫോ�ോണോ�ോഗ്്രരാഫ്
C. സോ�ോണാർ		  D. ഹൈഡ്രോഫോ�ോൺ

Solution: C. സോ�ോണാർ
	• ജലാന്തർ ഭാഗത്തെ ശബ്ദങ്ങൾ രേഖപ്പെടുത്തുവാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉപക

രണം - ഹൈഡ്രോഫോ�ോൺ
	• റിക്്കകോർഡ് ചെയ്ത ശബ്ദം പുനഃസംപ്്രരേക്ഷണം ചെയ്യാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന 

ഉപകരണം - ഫോ�ോണോ�ോഗ്്രരാഫ്
	• ശബ്ദം വൈദ്്യയുത സ്പന്ദനങ്ങളാക്കുന്നതിന് ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉപകരണം 

- മൈക്രോഫോ�ോൺ
	• സോ�ോണാർ (SONAR) - സൗണ്ട് നാവിഗേഷൻ ആന്റ് റെയിംബിംഗ്
	• സോ�ോണാറിൽ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ശബ്ദതരംഗം - അൾട്്രരാസോ�ോണിക് ശബ്ദം
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	• സോ�ോണാറിൽ പ്്രയോ�ോജനപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന ശബ്ദ സവിശേഷത - എക്്കകോ
ലൊ�ൊക്കേഷൻ

21. നായകളുടെ ശ്്രവണപരിധി?
A. 67 ഹെർട്സ് മുതൽ- 45 കിലോ�ോ ഹെർട്സ്
B. 60 ഹെർട്സ് മുതൽ- 65 കിലോ�ോ ഹെർട്സ്
C. 20 ഹെർട്സ് മുതൽ- 20 കിലോ�ോ ഹെർട്സ്
D. 6 ഹെർട്സ് മുതൽ- 34 കിലോ�ോ ഹെർട്സ്

Solution: A. 67 ഹെർട്സ് മുതൽ- 45 കിലോ�ോ ഹെർട്സ്
	• നായകളെ വിളിക്കുവാൻ വേണ്ടി ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉപകരണം - ഗാൾട്ടൺ 

വിസിൽ
	• മനുഷ്്യനു കേൾക്കാൻ സാധിക്കാത്ത വളരെ ഉയർന്ന ആവൃത്തിയിലുള്ള 

ശബ്ദം പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന വിസിൽ - ഗാൾട്ടൺ വിസിൽ
	• 20 ഹേർട്സിൽ കുറഞ്ഞ ശബ്ദം ആണ് ഇൻഫ്്രരാസോ�ോണിക് ശബ്ദം
	• 20,000 (20KHz) ഹേർട്സിൽ കൂടിയ ശബ്ദം ആണ് അൾട്്രരാസോ�ോണിക് ശബ്ദം.
	• ഇവ രണ്്ടുും മനുഷ്്യന് കേൾക്കാൻ സാധിക്കില്ല. മനുഷ്്യന്്‍ററെ   ശ്്രവണ 

പരിധി 20 ഹേർട്സ് മുതൽ 20,000 ഹേർട്സ് വരെ ആണ്.

22. ജലാശയങ്ങളുടെ ആഴം അളക്കുവാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന 
ഉപകരണങ്ങൾ:
1. എക്്കകോ സൗണ്ടർ
2. ഓഡിയാേഫോ�ോൺ
3. ഫാത്്തതോ മീറ്റർ
4. മൈക്രോഫോ�ോൺ
A. 1,2	 B. 3,4	 C. 1,3	 D. 2,4

Solution: C. 1,3
	• ശബ്ദത്തിന്്‍ററെ    പ്്രതിധ്്വനി ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉപകരണങ്ങൾ - 

മെഗാഫോ�ോൺ, സ്റ്റെതസ്�്കകോോപ്പ്
	• കേൾവിക്കുറവുള്ളവർ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നത് - ഓഡിയാേഫോ�ോൺ
	• ശബ്ദപരീക്ഷണത്തിന് ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉപകരണം - സോ�ോണോ�ോമീറ്റർ
	• ജലാശയങ്ങളുടെ ആഴം അളക്കാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നത് - എക്്കകോ സൗണ്ടർ
	• ശബ്്ദദോർജത്തെ വൈദ്്യയുതോ�ോർജ്ജമാക്കുന്ന ഉപകരണം - മൈക്രോഫോ�ോൺ

23. ഒരു വസ്തുവിന്്‍ററെ   ഒരു മാധ്്യമത്തിലെ സഞ്ചാരവേഗവും ആ മാ
ധ്്യമത്തിൽ ശബ്ദത്തിന്്‍ററെ   വേഗവും തമ്മിലുള്ള അനുപാതമാണ?്
A. ഹെര്്‍‍ട്്സസ്	 B. ഡെസിബെൽ	 C. ഓഡിയോ�ോമീറ്റർ	 D. മാക് നമ്പർ

Solution: D. മാക് നമ്പർ
	• സൂപ്പർ സോ�ോണിക്സ് വിമാനങ്ങളുടേയും മിസൈലുകളുടേയും വേഗം രേഖ
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പ്പെടുത്താൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന യൂണിറ്റ് - മാക് നമ്പർ
	• 1 Mach = 340 m/s (ശബ്ദത്തിന്്‍ററെ   വായുവിലുള്ള വേഗതയ്്ക്കക് തുല്്യയം)
	• ഏണസ്റ്റ് മാക്ക് എന്ന ശാസ്്തത്്രജ്ഞന്്‍ററെ   സ്മരണാർത്ഥമാണ് മാക് നമ്പർ 

എന്ന പേരു നൽകിയിരിക്കുന്നത്.
	• കോ�ോൺകോ�ോഡ് വിമാനങ്ങളുടെ വേഗത - 2 മാക്സ് നമ്പർ

24. 'സോ�ോണിക്സ് ബൂം' ആയി ബന്ധപ്പെട്ട പ്്രസ്താവനകള്‍ കണ്ടെ
ത്തുക:
1. ശബ്ദത്തേക്കാൾ വേഗത്തിലോ�ോ ശബ്ദവേഗത്തിലോ�ോ സഞ്ചരിക്കുന്ന വസ്തു
വിൽ ആഘാത തരംഗം മൂലം ഉണ്ടാകുന്ന ശക്തിയേറിയ ഉയർന്ന ശബ്ദം
2. ചാട്ടവാർ വായുവിൽ ചുഴറ്റിയാൽ ഉണ്ടാകുന്ന പൊ�ൊട്ടൽ ശബ്ദത്തിനു 
കാരണം
3. ശബ്ദത്തെക്കാൾ കൂടുതൽ വേഗത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്
A. 1,2	 B. 1,3	 C. 2,3	 D. 1,2,3

Solution: A. 1,2
സോ�ോണിക്സ് ബൂം
	• ശബ്ദത്തേക്കാൾ വേഗത്തിലോ�ോ ശബ്ദവേഗത്തിലോ�ോ സഞ്ചരിക്കുന്ന വസ്തു

വിൽ ആഘാത തരംഗം (shock wave) മൂലം ഉണ്ടാകുന്ന ശക്തിയേറിയ ഉയർ
ന്ന ശബ്ദം - സോ�ോണിക്സ് ബൂം
	• ചാട്ടവാർ വായുവിൽ ചുഴറ്റിയാൽ ഉണ്ടാകുന്ന പൊ�ൊട്ടൽ ശബ്ദത്തിനു 

കാരണം - സോ�ോണിക്സ് ബൂം
	• ശബ്ദദത്തിന്്‍ററെ   കുറഞ്ഞ വേഗതയെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് - സബ്�്സസോോണിക്
	• ശബ്ദത്തെക്കാൾ കൂടുതൽ വേഗത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് - സൂപ്പർ 

സോ�ോണിക്സ്
	• ശബ്ദത്തെക്കാൾ 5 ഇരട്ടി വേഗതയെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് - ഹൈപ്പർ 

സോ�ോണിക്

25. 20,000 ഹെർട്സിൽ കൂടുതൽ ഉള്ള ശബ്ദതരംഗം?
A. ഹൈപ്പർ സോ�ോണിക്	 B. സൂപ്പർ സോ�ോണിക്സ്
C. അൾട്്രരാസോ�ോണിക് തരംഗങ്ങൾ	 D. ഇൻഫ്്രരാസോ�ോണിക് തരംഗങ്ങൾ

Solution: C.  അൾട്്രരാസോ�ോണിക് തരംഗങ്ങൾ
	• ശബ്ദദത്തിന്്‍ററെ   കുറഞ്ഞ വേഗതയെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് - സബ്�്സസോോണിക്
	• ശബ്ദത്തെക്കാൾ കൂടുതൽ വേഗത്തെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് - സൂപ്പർ 

സോ�ോണിക്സ്
	• ശബ്ദത്തെക്കാൾ 5 ഇരട്ടി വേഗതയെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത് - ഹൈപ്പർ 

സോ�ോണിക്
	• 20 ഹെർട്സിൽ കുറവുള്ള ശബ്ദദതരംഗം - ഇൻഫ്്രരാസോ�ോണിക് തരംഗങ്ങൾ
	• 20,000 ഹെർട്സിൽ കൂടുതൽ ഉള്ള ശബ്ദതരംഗം - അൾട്്രരാസോ�ോണിക് തരം

ഗങ്ങൾ
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26. അൾട്്രരാസോ�ോണിക് ശബ്ദതരംഗങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന 
ജീവികള്‍:
1. ആന
2. ജിറാഫ്
3. വവ്വാൽ
4. ഡോ�ോൾഫിൻ
5. തിമിംഗലം
A. 1,2,5	 B. 1,2,3	 C. 3,4,5	 D. 3,4

Solution: D. 3,4
	• ആന, തിമിംഗലം, ജിറാഫ് എന്നിവ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന ശബ്ദതരംഗങ്ങൾ : 

ഇൻഫ്്രരാസോ�ോണിക്
	• 20 ഹെർട്സിൽ കുറവുള്ള ശബ്ദദതരംഗം: ഇൻഫ്്രരാസോ�ോണിക് തരംഗങ്ങൾ
	• 20,000 ഹെർട്സിൽ കൂടുതൽ ഉള്ള ശബ്ദതരംഗം: അൾട്്രരാസോ�ോണിക് തരം

ഗങ്ങൾ
	• ഇരയുടെ സാന്നിധ്്യമറിയുന്നതിനും തടസ്സങ്ങൾ ഒഴിവാക്കി സഞ്ചരിക്കുന്ന

തിനും വവ്വാൽ, ഡോ�ോൾഫിൻ മുതലായ ജീവികൾ പ്്രയോ�ോജനപ്പെടുത്തുന്ന 
ശബ്ദദ തരംഗം - അൾട്്രരാസോ�ോണിക്

27. തന്നിരിക്കുന്ന പ്്രസ്താവനകള്‍ പരിശോ�ോദിക്കുക :
1. ഒരു വസ്തുവിനെ തള്ളുകയോ�ോ വലിക്കുകയോ�ോ ചെയ്യുമ്്പപോള്‍ അതില്‍ 
ബലം പ്്രയോ�ോഗിക്കപ്പെടുന്നു .
2. ഒരു വസ്തുവില്‍ പ്്രയോ�ോഗിക്കുന്ന ബലം , വസ്തുക്കളുടെ ചലനം ആരംഭി
ക്കുക, നിർത്തുക, ചലനത്തിന്്‍ററെ   ദിശയോ�ോ വേഗതയോ�ോ മാറ്റം വരുത്തുക, 
വസ്തുക്കളുടെ രൂപത്തിന്‌ മാറ്റം വരുത്തുക എന്നിവക്ക് കാരണമാകുന്നു .
3. ബലം പ്്രയോ�ോഗിക്കുമ്്പപോള്‍ ,ഒരു വസ്തുവിന്്‍ററെ   ആകൃതിക്്കകോ ,വലിപ്പ
ത്തിനോ�ോ , വ്്യയാപ്്ത്്തത്തിനോ�ോ മാറ്റം വരുത്താന്‍ കഴിയുന്നു.
A. തെറ്റ് - 1,2	 B. ശരി -1,2,3	 C. തെറ്റ് -1,2,3	 D. തെറ്റ് - 1,2

Solution: B. ശരി -1,2,3
	• വസ്തുക്കളുടെ ചലനം ആരംഭിക്കുക, നിർത്തുക, ചലനത്തിന്്‍ററെ   

ദിശയോ�ോ വേഗതയോ�ോ മാറ്റം വരുത്തുക, വസ്തുക്കളുടെ രൂപത്തിന്‌ മാറ്റം വരു
ത്തുക എന്നിവക്ക് കാരണമാകുന്ന പ്്രതിഭാസമാണ്‌ ബലം
	• ഒരു വസ്തു മറ്്ററൊരു വസ്തുവിനുമേൽ സപ്ർശിച്ചുകൊ�ൊണ്ട് ചലിക്കുമ്്പപോൾ 

അവയ്്ക്കകിടയിൽ രൂപപ്പെടുന്ന ബലം - ഘർഷണ ബലം

28. ഒരു വസ്തു മറ്്ററൊരു വസ്തുവിനുമേൽ സപ്ർശിച്ചുകൊ�ൊണ്ട് ചലി
ക്കുമ്്പപോൾ അവയ്്ക്കകിടയിൽ രൂപപ്പെടുന്ന ബലം?
A. പ്്രതലബലം		  B. ഘർഷണബലം
C. ഗുരുത്്വവാകര്‍ഷണ ബലം	 D. ഇവയെല്്ലാാം
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Solution: B. ഘർഷണബലം
	• ഒരു വസ്തുവിന് മുകളിലൂടെ മറ്്ററൊരു വസ്തു നീങ്ങുമ്്പപോൾ ചലനത്തെ 

തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന ബലം - ഘർഷണ ബലം
	• ഘർഷണം കുറയ്്ക്കകാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന വസ്തുക്കളാണ് സ്നേഹക

ങ്ങൾ.
	• ഒരു ദ്്രരാവക പാടയോ�ോ ദ്്രരാവക ഉപരിതലമോ�ോ അതിൻ്റെ വിസ്തീർണം പരമാവ

ധി കുറയ്്ക്കകാൻ വേണ്ടി ഉളവാക്കുന്ന ബലമാണ് പ്്രതലബലം.

29. ചലനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബലത്തെ വിളിക്കുന്നത?്
A. സമ്പര്‍ക്ക ബലം	B. പേശി ബലം	 C. ഘർഷണബലം	 D. യാന്ത്രിക ബലം

Solution: D. യാന്ത്രിക ബലം
	• ഒരു വസ്തുവില്‍ പ്്രയോ�ോഗിക്കുന്ന ബലം , വസ്തുക്കളുടെ ചലനം ആരംഭി

ക്കുക, നിർത്തുക, ചലനത്തിന്്‍ററെ   ദിശയോ�ോ വേഗതയോ�ോ മാറ്റം വരുത്തുക, 
വസ്തുക്കളുടെ രൂപത്തിന്‌ മാറ്റം വരുത്തുക എന്നിവക്ക് കാരണമാകുന്നു .
	• ബലം പ്്രയോ�ോഗിക്കുമ്്പപോള്‍ ,ഒരു വസ്തുവിന്്‍ററെ   ആകൃതിക്്കകോ ,വലിപ്പത്തി

നോ�ോ , വ്്യയാപ്്ത്്തത്തിനോ�ോ മാറ്റം വരുത്താന്‍ കഴിയുന്നു .
	• ഒരു വസ്തുവിന് മുകളിലൂടെ മറ്്ററൊരു വസ്തു നീങ്ങുമ്്പപോൾ ചലനത്തെ 

തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന ബലം - ഘർഷണ ബലം
	• ഒരു ദ്്രരാവക പാടയോ�ോ ദ്്രരാവക ഉപരിതലമോ�ോ അതിൻ്റെ വിസ്തീർണം പരമാവ

ധി കുറയ്്ക്കകാൻ വേണ്ടി ഉളവാക്കുന്ന ബലമാണ് പ്്രതലബലം.
	• മനുഷ്്യനും മറ്റു മൃഗങ്ങളും പ്്രവര്‍‍ത്്തി ചെയ്യാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നത് 

അവരുടെ പേശി ബലമാണ് .

30. 100 g മാസുള്ള ഒരു വസ്തുവിനെ തറ നിരപ്പിന് സമാന്തരമായി 
കൈയില്‍ താങ്ങി നിര്‍‍ത്്താന്‍ ഗുരുത്്വവാകര്‍ഷണ ബലത്തിനെതിരെ 
വേണ്ട ബലം?
A. 1 N	 B. 10 N	 C. 0.1 N	 D. 100 N

Solution: A. 1 N
	• ബലം അളക്കുന്നതിനുള്ള ഏകകമാണ്‌ ന്്യയൂട്ടൺ.
	• ഒരു കിലോ�ോഗ്്രരാാം പിണ്ഡത്തെ ഒരു m/s \( ^{2} \) ത്്വരണത്തിൽ ചലിപ്പിക്കാനാ

വശ്്യമായ ബലമാണ്‌ ഒരു ന്്യയൂട്ടൺ.
	• 1 കിലോ�ോഗ്്രരാാം ഭാരം=9.8 ന്്യയൂട്ടൺ
	• അതായത്, ഭൂമിയിൽ ഒരു കിലോ�ോഗ്്രരാാം പിണ്ഡമുള്ള വസ്തുവിലെ ഗുരുത്്വ

ബലം 9.8 ന്്യയൂട്ടൺ ആണ്‌.
	• വസ്തുക്കളിൽ ബലം ചെലുത്തുന്ന പ്്രഭാവം പഠിക്കുന്ന ശാസ്്തത്്രശാഖയാ

ണ്‌ ബലതന്ത്രം (മെക്കാനിക്സ്).

31. ഘർഷണ ബലം കുറയ്്ക്കകുവാനായി യന്തത്രങ്ങളിൽ ഖര രൂപ
ത്തിൽ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന സ്നേഹകം?
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A. വെളിച്ചെണ്ണ	 B. ഗ്്രരാഫൈറ്റ്	 C. ഗ്്രരീസ്	 D. ഐസ്

Solution: B. ഗ്്രരാഫൈറ്റ്
ഘർഷണ ബലം
	• ഒരു വസ്തു മറ്്ററൊരു വസ്തുവിനുമേൽ സപ്ർശിച്ചുകൊ�ൊണ്ട് ചലിക്കുമ്്പപോൾ 

അവയ്്ക്കകിടയിൽ രൂപപ്പെടുന്ന ബലം
	• വസ്തുവിന്്‍ററെ   ഭാരം വർദ്ധിക്കുന്നതിനനുസരിച്ച് ഘർഷണം - കൂടുന്നു
	• ഘർഷണ ബലം കുറയ്്ക്കകുവാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന വസ്തുക്കൾ അറിയപ്പെ

ടുന്നത് - സ്നേഹകങ്ങൾ (ലൂബ്്രരിക്കന്റ്സ്)
	• സ്നേഹകങ്ങൾക്ക് ഉദാഹരണം - വെളിച്ചെണ്ണ, ഗ്്രരാഫൈറ്റ്, ഗ്്രരീസ്
	• ഘർഷണ ബലം കുറയ്്ക്കകുവാനായി യന്തത്രങ്ങളിൽ ഖര രൂപത്തിൽ ഉപയോ�ോ

ഗിക്കുന്ന സ്നേഹകം - ഗ്്രരാഫൈറ്റ്

32. വസ്തുക്കള്‍ തമ്മില്‍ പരസ്്പ്്പര സമ്പര്‍ക്കത്തിലൂടെ പ്്രയോ�ോഗിക്ക
പ്പെടുന്ന ബലം?
A. സമ്പര്‍ക്ക ബലം		 B. സമ്പര്‍ക്ക രഹിത ബലം
C. വൈദ്്യയുത ബലം		 D. കാന്തിക ബലം

Solution: A. സമ്പര്‍ക്ക ബലം
	• ഒരു വസ്തുവില്‍ പ്്രയോ�ോഗിക്കുന്ന ബലം , വസ്തുക്കളുടെ ചലനം ആരംഭി

ക്കുക, നിർത്തുക, ചലനത്തിന്്‍ററെ   ദിശയോ�ോ വേഗതയോ�ോ മാറ്റം വരുത്തുക, 
വസ്തുക്കളുടെ രൂപത്തിന്‌ മാറ്റം വരുത്തുക എന്നിവക്ക് കാരണമാകുന്നു .
	• ബലം പ്്രയോ�ോഗിക്കുമ്്പപോള്‍ ,ഒരു വസ്തുവിന്്‍ററെ   ആകൃതിക്്കകോ ,വലിപ്പത്തി

നോ�ോ , വ്്യയാപ്്ത്്തത്തിനോ�ോ മാറ്റം വരുത്താന്‍ കഴിയുന്നു .
	• ഒരു വസ്തുവിന് മുകളിലൂടെ മറ്്ററൊരു വസ്തു നീങ്ങുമ്്പപോൾ ചലനത്തെ 

തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന ബലം - ഘർഷണ ബലം
	• ഒരു ദ്്രരാവക പാടയോ�ോ ദ്്രരാവക ഉപരിതലമോ�ോ അതിൻ്റെ വിസ്തീർണം പരമാവ

ധി കുറയ്്ക്കകാൻ വേണ്ടി ഉളവാക്കുന്ന ബലമാണ് പ്്രതലബലം.
	• മനുഷ്്യനും മറ്റു മൃഗങ്ങളും പ്്രവര്‍‍ത്്തി ചെയ്യാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നത് 

അവരുടെ പേശി ബലമാണ് .

33. തീപ്പെട്ടിക്്കകൊള്ളി ഉരച്ച് കത്തിക്കാന്‍ സഹായിക്കുന്ന ബലം?
A. യാന്ത്രിക ബലം	B. പ്്രതലബലം	 C. ഘർഷണ ബലം	 D. കാന്തിക ബലം

Solution: C.  ഘർഷണ ബലം
	• സപ്ർശിച്ചിരിക്കുന്ന രണ്ടു വസ്തുക്കളുടെ ചലനം കുറയ്്ക്കകാൻ അവ

യ്്ക്കകിടയിൽ ഉണ്ടാകുന്ന ബലമേത് - ഘർഷണം
	• പ്്രതലത്തിലെ ഘർഷണം കുറയ്്ക്കകാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന പ്്രക്്രരിയ - മിനുസ

പ്പെടുത്തൽ
	• മിനുസം കൂടുന്്തതോറും പ്്രതലത്തിലെ ഘർഷണം - കുറയുന്നു
	• മിനുസം കുറയുന്്തതോറും പ്്രതലത്തിലെ ഘർഷണം - കൂടുന്നു
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	• ഘർഷണ ബലത്തിന് ഉദാഹരണം - തീപ്പെട്ടി ക്്കകൊള്ളി ഉരച്ചു കത്തിക്കുന്ന
ത്
	• കായിക താരങ്ങൾ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഷൂസിൽ സ്പൈക്സ് ഘടിപ്പിച്ചിരി

ക്കുന്നതിന് കാരണം - ഘർഷണം കൂട്ടുവാൻ

34. പ്്രതലത്തിലെ ഘർഷണം കുറയ്്ക്കകാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന മാര്്‍ഗഗം?
A. കായിക താരങ്ങൾ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഷൂസിൽ സ്പൈക്സ് ഘടിപ്പിക്കുന്നു
B. വാഹനങ്ങളുടെ ടയറില്‍ ചാലുകള്‍ ഇടുന്നു
C. പ്്രതലവിസ്തീർണം കൂട്ടുന്നു
D. യന്തത്രങ്ങളിൽ ബോ�ോൾബെയറിങുകൾ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നു

Solution: D. യന്തത്രങ്ങളിൽ ബോ�ോൾബെയറിങുകൾ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നു
	• ഘർഷണം എപ്്പപോഴും ചലനത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നു.
	• ഘർഷണമുള്ളതുകൊ�ൊണ്ടാണ് നമുക്ക് അപകടം കൂടാതെ നടക്കാനും വാ

ഹനങ്ങൾ ഓടിക്കാനും ഒക്കെ സാധിക്കുന്നത്.
	• ചില വസ്തുക്കൾക്ക് ഘർഷണം കൂടുതലാണ്. ഇതിനുദാഹരണമാണ് 

റബർ. ചെരിപ്പുകൾ ഉണ്ടാക്കാനും വാഹനങ്ങളുടെ ടയർ നിർമിക്കാനുമൊ�ൊ
ക്കെ റബർ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നതിന് ഒരു കാരണം ഇതുതന്നെ.
	• ഘർഷണം കൂട്ടാനും കുറയ്്ക്കകാനും മാർഗങ്ങളുണ്ട്.
	• പ്്രതലവിസ്തീർണം കൂടിയാൽ ഘർഷണബലം കൂടും.
	• എണ്ണ, ഗ്്രരീസ് തുടങ്ങിയവ ഘർഷണം കുറയ്്ക്കകുന്ന വസ്തുക്കളാണ്. യന്തത്ര

ഭാഗങ്ങളിൽ ഇവ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നത് ഘർഷണം കുറയ്്ക്കകാൻ സഹായിക്കു
ന്നു.

35. ഘർഷണം കുറയ്്ക്കകാനായി ചലനത്തിന് അനുകൂലമായ 
രീതിയിൽ വസ്തുക്കളുടെ ആകൃതി രൂപപ്പെടുത്തുന്ന രീതി?
A. ഘർഷണം കൂട്ടല്‍	 B. ധാരാരേഖിതമാക്കൽ
C. കൊ�ൊഴുപ്പിടൽ		  D. മിനുസപ്പെടുത്തൽ

Solution: B. ധാരാരേഖിതമാക്കൽ
	• പരുക്കൻ ഉപരിതലങ്ങളുടെ ഘർഷണം കുറയ്്ക്കകാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന 

രീതി - മിനുസപ്പെടുത്തൽ
	• ക്്ലലോക്ക്, സൈക്കിൾ തുടങ്ങിയ ചെറിയ യന്തത്രങ്ങളിൽ കട്ടികുറഞ്ഞ എണ്ണ

കൾ ഉപയോ�ോഗിച്ച് ഘർഷണം കുറിയ്്ക്കകുന്ന രീതി- കൊ�ൊഴുപ്പിടൽ
	• യന്തത്രങ്ങളിൽ ഘർഷണം കുറയ്്ക്കകാൻ ബോ�ോൾബെയറിങ്ങുകൾ ഉപയോ�ോഗി

ക്കുന്നു .
	• ഉരുളൽ ഘർഷണം നിരങ്ങൽ ഘർഷണത്തേക്കാൾ വളരെ കുറവാണ്.

36. ഘർഷണം ബലത്തെ കുറിച്ച് ചില പ്്രസ്താവനകള്‍ താഴെ തന്നിരി
ക്കുന്നു. ശരിയായത് തിരഞ്ഞെടുക്കുക :
1. വസ്തുവിന്്‍ററെ   ഭാരം കൂടുന്നതിനനുസരിച്ച് കൂടും.



ഭ
ൗ

ത
ിക

 ശ
ാസ്

്തത്്ര
രം 

2. പ്്രതലത്തിന്്‍ററെ   സ്്വഭാവമനുസരിച്ച് വ്്യത്്യയാസപ്പെടുന്നു.
3. പ്്രതലത്തിന്്‍ററെ   മിനുസം കൂടുന്നതിനനുസരിച്ച് കൂടുന്നു .
A. 1,2	 B. 1,2,3	 C. 2,3	 D. 1,3

Solution: B. 1,2,3
	• ഒരു വസ്തു മറ്്ററൊരു വസ്തുവിൽ സ്പർശിച്ചുകൊ�ൊണ്ട് ചലിക്കുമ്്പപോൾ 

അവയ്്ക്കകിടയിൽ സമാന്തരമായി സംജാതമാകുന്ന ബലം- ഘർഷണം
	• വസ്തുവിന്്‍ററെ   ഭാരം കൂടുന്നതിനനുസരിച്ച് ഘർഷണം ബലം കൂടും.
	• ഇത് പ്്രതലത്തിന്്‍ററെ   സ്്വഭാവമനുസരിച്ച് വ്്യത്്യയാസപ്പെടുന്നു.
	• പ്്രതലത്തിന്്‍ററെ   മിനുസം കൂടുന്്തതോറും ഘർഷണബലം കൂടുകയും 

മിനുസം കുറയുന്്തതോറും കുറയുകയും ചെയ്യുന്നു.
	• ഘർഷണം കുറയ്്ക്കകാനുള്ള വിവിധ മാർഗ്ഗങ്ങൾ - മിനുസപ്പെടുത്തൽ, 

കൊ�ൊഴുപ്പിടൽ, ബോ�ോൾ ബെയറിങ്ങുകൾ, ധാരാ രേഖിതമാക്കൽ

37. പ്്രവൃത്തിയുടെ നിരക്ക്?
A. ജൂള്‍	 B. വാട്ട്	 C. പവര്‍	 D. ന്്യയൂട്ടണ്‍ മീറ്റര്‍

Solution: C. പവര്‍
	• ഒരു വസ്തുവിന്മേൽ ബലം പ്്രയോ�ോഗിക്കുമ്്പപോൾ അത് ചലിക്കുന്നു എങ്കില്‍ 

അവിടെ ഒരു പ്്രവര്‍‍ത്്തി നടക്കുന്നു.
	• പ്്രവൃത്തിയുടെ നിരക്കിന്്‍ററെ   യൂണിറ്റ് - വാട്ട്
	• പ്്രവൃത്തിയുടെ യൂണിറ്റ് ആണ് ജൂൾ അഥവാ ന്്യയൂട്ടൻമീറ്റർ.
	• ഇലക്ട്രിക് പവർ അളക്കുന്നതിനുള്ള യൂണിറ്റ് - വാട്ട്

38. W = പ്്രവര്‍‍ത്്തി
F =ബലം
t = സമയം
s = സ്ഥാനാന്തരം , ആയാല്‍ W = ?
A. W= F x  s	 B. Wt = F x s	 C. W = F x s	 D. W = F x s x t 

Solution: A. W = F x s
	• ഒരു വസ്തുവില്‍ ബലം പ്്രയോ�ോഗിക്കുന്നതിന്്‍ററെ   ഫലമായി ആ വസ്തുവി

ന് ബലം പ്്രയോ�ോഗിച്ച ദിശയിലുണ്ടാകുന്ന സ്ഥാനാന്തരമാണ് പ്്രവര്‍‍ത്്തി .
	• പ്്രവൃത്തിയുടെ നിരക്ക് - പവർ
	• പ്്രവൃത്തിയുടെ നിരക്ക് സമയം കൂടുന്നതിനനുസരിച്ച് കുറയുന്നു.
	• പ്്രവൃത്തി ചെയ്യാനുള്ള കഴിവിനെ ഊര്‍‍ജ്്ജം എന്നു പറയുന്നു.

W =F×S
W = പ്്രവര്‍‍ത്്തി
F =ബലം
S = സ്ഥാനാന്തരം
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39. ഒരു വസ്തുവില്‍ 2 m സ്ഥാനാന്തരം ഉണ്ടാക്കുവാന്‍ വേണ്ട പ്്രവ
ര്‍‍ത്്തിയുടെ അളവ് 20 Nm ആണ്. എന്നാല്‍ ആ വസ്തുവില്‍ തുടര്‍ച്ച
യായി എത്്ര N ബലം പ്്രയോ�ോഗിച്ചിട്ടുണ്ടാകും ?
A. 22 N	 B. 40 N	 C. 8 N	 D. 10 N

Solution: D. 10 N
	• W = പ്്രവര്‍‍ത്്തി = 20 Nm
	• F =ബലം =?
	• S = സ്ഥാനാന്തരം = 2 m
	• W = F ×s 
	•  20 Nm = F × 2 m 
	• F = 10 N 

40. പ്്രവൃത്തി ചെയ്യാനുള്ള കഴിവ്?
A. പവര്‍	 B. ഊര്‍‍ജ്്ജം	 C. വാട്ട്	 D. ജൂള്‍

Solution: B. ഊര്‍‍ജ്്ജം
	• ഒരു വസ്തുവില്‍ ബലം പ്്രയോ�ോഗിക്കുന്നതിന്്‍ററെ   ഫലമായി ആ വസ്തുവി

ന് ബലം പ്്രയോ�ോഗിച്ച ദിശയിലുണ്ടാകുന്ന സ്ഥാനാന്തരമാണ് പ്്രവര്‍‍ത്്തി .
	• പ്്രവൃത്തിയുടെ നിരക്ക് - പവർ
	• പ്്രവൃത്തിയുടെ നിരക്ക് സമയം കൂടുന്നതിനനുസരിച്ച് കുറയുന്നു.
	• പ്്രവൃത്തി ചെയ്യാനുള്ള കഴിവിനെ ഊര്‍‍ജ്്ജം എന്നു പറയുന്നു.

41. ഊര്‍ജ്ജത്തിന്്‍ററെ   C.G.S യൂണിറ്റ്?
A. ജൂള്‍	 B. എർഗ്	 C. വാട്ട്	 D. കെല്്‍വവിന്‍

Solution: B. എർഗ്
	• പ്്രവർത്തി ചെയ്യാനുള്ള കഴിവാണ് ഊർജം.
	• ഊർജം അളക്കാൻ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന SI യൂണിറ്റ് ജൂൾ ആണ്.
	• ഊര്‍ജ്ജത്തിന്്‍ററെ   C.G.S യൂണിറ്റ് - എർഗ്
	• ഊർജം എന്ന വാക്ക് ആദ്്യമായി ഉപയോ�ോഗിച്ചത് തോ�ോമസ് യങ്‌ ആണ് .

41. ഊർജസംരക്ഷണ നിയമത്തിന്്‍ററെ   ഉപജ്ഞാതാവ് ആര?്
A. തോ�ോമസ് യങ്‌		  B. ആല്‍ബര്‍‍ട്്ട് ഐന്‍സ്റ്റീന്‍
C. ഹോ�ോമി .ജെ ബാബ	 D. ജൂള്‍

Solution: B. ആല്‍ബര്‍‍ട്്ട് ഐന്‍സ്റ്റീന്‍
	• ഊർജം എന്ന വാക്ക് ആദ്്യമായി ഉപയോ�ോഗിച്ചത് തോ�ോമസ് യങ്‌ ആണ്
	• ഊർജത്തിന്്‍ററെ   C.G.S യൂണിറ്റ് എർഗ് ആണ് .
	• പ്്രവർത്തിയുടെ അളവ് , വസ്തുവിന് ലഭിക്കുന്ന ഗതികോ�ോർജത്തിന് തുല്്യ

മായിരിക്്കുും
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42. താഴെ തന്നിരിക്കുന്നവയില്‍ സ്ഥിതികോ�ോര്‍ജത്തെ സ്്വവാധീനിക്കുന്ന 
ഘടകങ്ങള്‍ ഏതെല്്ലാാം:
1. മാസ്
2. പ്്രവേഗം
3. സമയം
4. ഉയരം
5. ഭൂഗുരുത്്വവം മൂലമുള്ള ത്്വരണം
A. 1,2	 B. 1,2,5	 C. 1,4,5	 D. ഇവയെല്്ലാാം

Solution: C. 1,4,5
	• ഒരുവസ്തുവിന് അതിന്്‍ററെ   ചലനം കൊ�ൊണ്ട് ലഭ്്യമാകുന്ന ഊര്്‍ജജം - ഗതി

കോ�ോര്്‍ജജം
	• ഒരു വസ്തുവിൽ സ്ഥാനംകൊ�ൊണ്ട് രൂപീകൃതമാകുന്ന ഊർജമാണ് സ്ഥിതി

കോ�ോർജം.
	• ഉയരം കുടുന്നതനുസരിച്ച് വസ്തുവിന്്‍ററെ   സ്ഥിതികോ�ോർജം കൂടുന്നു.
	• സ്ഥിതികോ�ോർജം കണക്കാക്കുന്നു സമവാക്്യയം = mgh

43. ഉയരം കുടുന്നതനുസരിച്ച് വസ്തുവിന്്‍ററെ   സ്ഥിതികോ�ോർജം 
_______?
A. കുറയുന്നു		  B. കൂടുന്നു	
C. മറുന്നില്ല		  D. കണക്കാക്കാന്‍ കഴിയില്ല

Solution: B. കൂടുന്നു
	• മുകളിലേക്ക് എറിയപെടുന്ന ഒരു വസ്തുവിന്്‍ററെ   ഗതികോ�ോർജം കുറയു

ന്നു സ്ഥിതികോ�ോർജം കൂടുന്നു.
	• ചലിച്ചുകൊ�ൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു വസ്തുവിന്്‍ററെ   പ്്രവേഗം ഇരട്ടിയാക്കുകയാ

ണെങ്കിൽ അതിന്്‍ററെ   ഗതികോ�ോർജം 4 ഇരട്ടിയാകും
	• പ്്രവർത്തിയുടെ അളവ് , വസ്തുവിന് ലഭിക്കുന്ന ഗതികോ�ോർജത്തിന് തുല്്യ

മായിരിക്്കുും.

44. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ പവറിന്്‍ററെ   യൂണിറ്റ് ഏത?്
A. ജൂൾ/ സെക്കൻ്റ്		 B. കിലോ�ോ വാട്ട് അവർ
C. ജൂള്‍		  D. ന്്യയൂട്ടൻ

Solution: A. ജൂൾ/ സെക്കൻ്റ്
	• ഊർജ്ജത്തിൻ്റെ യൂണിറ്റ് - കിലോ�ോ വാട്ട് അവർ
	• 1 വാട്ട് = 1 ജൂള്‍/സെക്കന്്‍ററ്.
	• പവര്‍ (P) = പ്്രവര്‍‍ത്്തി /സമയം 

45. തന്നിരിക്കുന്നവയില്‍ പവറിന്്‍ററെ   യൂണിറ്റുകളില്‍ പെടാത്തത് 
ഏത?്
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A. വാട്ട്		  B. കുതിരശക്തി
C. ജൂൾ/ സെക്കൻ്റ്		 D. കിലോ�ോ വാട്ട് അവർ

Solution: D. കിലോ�ോ വാട്ട് അവർ
	• ഊർജ്ജത്തിൻ്റെ യൂണിറ്റ് - കിലോ�ോ വാട്ട് അവർ
	• 1 വാട്ട് = 1 ജൂള്‍/സെക്കന്്‍ററ്.
	• പവര്‍ (P) = പ്്രവര്‍‍ത്്തി /സമയം 
	• പവറിന്്‍ററെ   മെക്കാനിക്കല്‍ യൂണിറ്റ് - കുതിരശക്തി

46. 1 കുതിരശക്തി (HP) =?
A. 764 വാട്ട്	 B. 746 വാട്ട്	 C. 467 വാട്ട്	 D. 476 വാട്ട്

Solution: B. 746 വാട്ട്
	• 1 വാട്ട് = 1 ജൂള്‍/സെക്കന്്‍ററ്.
	• പവര്‍ (P) = പ്്രവര്‍‍ത്്തി /സമയം 
	• പവറിന്്‍ററെ   മെക്കാനിക്കല്‍ യൂണിറ്റ് - കുതിരശക്തി
	• 1 കുതിരശക്തി (HP) = 746 വാട്ട്

47. ന്്യയൂട്ടന്‍ മീറ്റര്‍: ജൂള്‍: :ജൂള്‍ /സെക്കന്്‍ററ് : ?
A. കിലോ�ോ വാട്ട് അവർ	 B. കുതിരശക്തി
C. വാട്ട്		  D. ന്്യയൂട്ടന്‍

Solution: C. വാട്ട്
	• ഊർജ്ജത്തിൻ്റെ യൂണിറ്റ് - കിലോ�ോ വാട്ട് അവർ
	• 1 വാട്ട് = 1 ജൂള്‍\സെക്കന്്‍ററ്.
	• പവര്‍ (P) = പ്്രവര്‍‍ത്്തി \സമയം = \( \frac{W}{t} \)
	• പവറിന്്‍ററെ   മെക്കാനിക്കല്‍ യൂണിറ്റ് - കുതിരശക്തി

48. ഭൂമിയില്‍ 60 കിലോ�ോ ഭാരമുള്ള ഒരു വസ്തുവിന്്‍ററെ   ചന്ദദ്രനിലെ 
ഏകദേശഭാരം കണക്കാക്കുക?
A. 600 കിലോ�ോ	 B. 360 കിലോ�ോ	 C. 6 കിലോ�ോ	 D. 10 കിലോ�ോ

Solution: D. 10 കിലോ�ോ
	• ചന്ദദ്രനിലെ ഗുരുത്്വത്്വരണം ഭൂമിയിലേതിന്്‍ററെ   ഏകദേശം 1/6 മാത്്രമാണ്.
	• അതിനാല്‍ ഭാരവും 1/6 ആയിരിക്്കുും.
	• അതുകൊ�ൊണ്ട് ഈ വസ്തുവിന്്‍ററെ   ചന്ദദ്രനിലെ ഭാരം = 60x1/6 = 10 കിലോ�ോ

49. നിശ്ചിതമാസുകളുള്ള രണ്ട് വസ്തുക്കള്‍ 2 മീറ്റര്‍ അകലത്തില്‍ 
വച്ചിരിക്കുന്നു. ഈ വസ്തുക്കളുടെ മാസും അവതമ്മിലുള്ള 
അകലവും ഇരട്ടിയാക്കിയാല്‍ അവ തമ്മിലുള്ള ഗുരുത്്വവാകര്‍ഷണബ
ലത്തില്‍ എന്തുമാറ്റമാണ് ഉണ്ടാകുന്നത?്
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A. കൂടുന്നു		  B. കുറയുന്നു
C. കണക്കാക്കാന്‍ കഴിയില്ല	 D. മാറ്റം ഉണ്ടാകുന്നില്ല

Solution: D. മാറ്റം ഉണ്ടാകുന്നില്ല
	• നിശ്ചിതമാസുകളുള്ള രണ്ട് വസ്തുക്കള്‍ 2 മീറ്റര്‍ അകലത്തില്‍ വച്ചിരിക്കു

ന്നു. ഈ വസ്തുക്കളുടെ$ മാസും അവ തമ്മിലുള്ള അകലവും ഇരട്ടിയാക്കി
യാല്‍ അവതമ്മിലുള്ള ഗുരുത്്വവാകര്‍ഷണബലത്തില്‍ മാറ്റമുണ്ടാകുകയില്ല.
	• സാര്്‍വവികഗുരുത്്വവാകര്‍ഷണനിയമം: പ്്രപഞ്ചത്തിലുള്ള എല്ലാവസ്തുക്ക

ളും പരസ്പരം ആകര്്‍ഷഷിക്കുന്നു. രണ്ട് വസ്തുക്കള്‍ തമ്മിലുള്ള പരസപ്രാ
കര്‍ഷണബലം അവയുടെ മാസ്സുകളുടെ ഗുണനഫലത്തിന് നേര്‍അനുപാത
ത്തിലും അവതമ്മിലുള്ള അകലത്തിന്്‍ററെ   വര്‍ഗ്ഗത്തിന് 
വിപരീതാനുപാതത്തിലുമായിരിക്്കുും.

50. ഭൂമിയില്‍ 60 കിലോ�ോ മാസ് ഉള്ള ഒരു വസ്തുവിന്്‍ററെ, ചന്ദദ്രനിലെ 
മാസ് കണക്കാക്കുക?
A. 10 കിലോ�ോ	 B. 60 കിലോ�ോ	 C. 6 കിലോ�ോ	 D. 360 കിലോ�ോ

Solution: B. 60 കിലോ�ോ
	• ഒരുവസ്തുവിന്്‍ററെ   മാസ് എപ്്പപോഴും സ്ഥിരമായിരിക്്കുും.
	• ഒരുവസ്തുവില്‍ അ$ങ്ങിയിരിക്കുന്ന ദ്്രവ്്യത്തിന്്‍ററെ   അളവാണ് മാസ്.
	• മാസിന്്‍ററെ   യൂണിറ്റ് കിലോ�ോഗ്്രരാാം ആണ്.
	• ഒരുവസ്തുവില്‍ ഭൂമിപ്്രയോ�ോഗിക്കുന്ന ഗുരുത്്വവാകര്‍ഷണബലമാണ് 

അതിന്്‍ററെ   ഭാരം.
	• ഭാരത്തിന്്‍ററെ   യൂണിറ്റുകളാണ് ന്്യയൂട്ടണ്‍ .

51. ഭൂഗുരുത്്വത്തിനെതിരായി ഒരു ദ്്രരാവകം ഉയരുന്നതിനെ ................. 
എന്ന് പറയുന്നു ?
A. കേശിക ഉയർച്ച		 B. കേശിക താഴച്
C. ഗുരുത്്വവാകർഷണ ബലം	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: A. കേശിക ഉയർച്ച
	• ഭൂഗുരുത്്വത്തിനെതിരായി ഒരു ദ്്രരാവകം ഉയരുന്നതിനെ കേശിക ഉയർച്ച 

എന്്നുും താഴുകയാണെങ്കിൽ കേശിക താഴച് എന്്നുും പറയുന്നു.
	• അഡഹ്ിഷൻ ബലം കൊ�ൊഹിഷൻ ബലത്തേക്കാൾ കൂടുതൽ ആയാൽ 

കേശിക ഉയർച്ചയും,കൊ�ൊഹിഷൻ ബലം അഡ്ഹിഷൻ ബലത്തേക്കാൾ 
കൂടുതൽ ആയാൽ കേശിക താഴച്യും സംഭവിക്കുന്നു.
	• ജലം കേശിക ഉയർച്ച കാണിക്കുന്നു എന്നാൽ മെർക്കുറി കേശിക താഴച് 

കാണിക്കുന്നു.

52. ' പെൻസിൽ ജലത്തിൽ മുക്കി ഉയർത്തുമ്്പപോൾ ജലം പറ്റിപിടിച്ച
തായി കാണുന്നു'
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താഴെ തന്നിരിക്കുന്ന ബലങ്ങളിൽ എന്തിന് ഉദാഹരണം ആണ് മുകളിൽ 
നല്കിയിരിക്കുന്നത്?
A. കൊ�ൊഹിഷൻ ബലം	 B. വിസ്‌കസ് ബലം
C. പ്്രതല ബലം		  D. അഡഹ്ിഷൻ ബലം

Solution:D.  അഡഹ്ിഷൻ ബലം
	• വ്്യത്്യസ്തയിനം തന്മാത്്രകൾ തമ്മിലുള്ള ആകർഷണ ബലം: അഡഹ്ിഷൻ 

ബലം
	• ചലിച്ചുകൊ�ൊണ്ടിരിക്കുന്ന ദ്്രരാവകപടലങ്ങൾക്കിടയിൽ അവയുടെ ആപേ

ക്ഷിക ചലനത്തെ തടസപ്പെടുത്തുന്ന വിധത്തിൽ പടലങ്ങൾക്ക് സമാന്തരമാ
യി പ്്രവർത്തിക്കുന്ന ഘർഷണ ബലമാണ് വിസ്‌കസ് ബലം
	• ദ്്രവകോ�ോപരിതലം അതിൻ്റെ വിസ്തീർണം പരമാവധി കുറയ്്ക്കകാൻ ഉളവാ

കുന്ന ബലമാണ് പ്്രതല ബലം.
	• ഒരേയിനം തന്മാത്്രകൾ തമ്മിലുള്ള ആകർഷണ ബലം: കൊ�ൊഹിഷൻ ബലം

53. ചാര്്‍ജജ് ചെയ്ത ഒരു വസ്തുവിന്്‍ററെ   സാന്നിധ്്യയം മൂലം മറ്്ററൊരു 
വസ്തുവില്‍ നടക്കുന്ന ചാര്്‍ജജുകളുടെ പുന:ക്്രമീകരണമാണ് ____?
A. ഡിസച്ാർജിങ്		  B. ചാർജിങ്
C. സ്ഥിത വൈദ്്യയുത പ്്രരേരണം	 D. വൈദ്്യയുത ക്ഷേത്്രരം

Solution: C. സ്ഥിത വൈദ്്യയുത പ്്രരേരണം
	• സ്ഥിത വൈദ്്യയുതി ചാർജിന്്‍ററെ   സാന്നിധ്്യയം അറിയാനുള്ള ഉപകരണം - 

ഇലക്്ട്രരോ സ്�്കകോോപ്പ്
	• ചാര്്‍ജജ് നഷ്ടപ്പെടുന്ന വിധത്തില്‍ ഒരു വസ്തുവിനെ ലോ�ോഹചാലകം ഉപയോ�ോ

ഗിച്ച് ഭൂമിയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിനെയാണ് എര്‍‍ത്്തിങ് എന്ന് പറയുന്നത്.
	• ചാര്്‍ജജ് ചെയ്ത ഒരു വസ്തുവിന്്‍ററെ   സാന്നിധ്്യയം മൂലം മറ്്ററൊരു വസ്തുവില്‍ 

നടക്കുന്ന ചാര്്‍ജജുകളുടെ പുന:ക്്രമീകരണമാണ് സ്ഥിത വൈദ്്യയുത പ്്രരേരണം.

54. ഒരു കപ്പാസിറ്ററ്റിന്്‍ററെ   വൈദ്്യയുതി സംഭരിക്കാനുള്ള ശേഷി 
വര്‍‍ദ്്ധിപ്പിക്കാന്‍ സഹായിക്കുന്നത് എന്ത്‌?
A. ഡൈഇലക്ട്രിക്		  B. ഇലക്്ട്രരോസ്�്കകോോപ്പ്
C. ഇന്്‍സസുലേറ്റര്‍		  D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: A. ഡൈഇലക്ട്രിക്
	• സ്ഥിത വൈദ്്യയുതി ചാർജിന്്‍ററെ   സാന്നിധ്്യയം അറിയാനുള്ള ഉപകരണം - 

ഇലക്്ട്രരോ സ്�്കകോോപ്പ്
	• വൈദ്്യയുത ചാര്്‍ജജിനെ സംഭരിച്ച് വെക്കാന്‍ കഴിയുന്ന സംവിധാനം - കപ്പാസി

റ്റര്‍
	• ഒരു കപ്പാസിറ്ററ്റിന്്‍ററെ   വൈദ്്യയുതി സംഭരിക്കാനുള്ള ശേഷി വര്‍‍ദ്്ധിപ്പിക്കാന്‍ 

സഹായിക്കുന്നത് - ഡൈഇലക്ട്രിക്
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55. താഴെ കൊ�ൊടുത്തിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും ശരിയായ പ്്രസ്താവന 
തിരഞ്ഞെടുക്കുക?
A. ചാര്്‍ജജ് ചെയ്ത ഒരു വസ്തുവിന്്‍ററെ   സാന്നിധ്്യയം മൂലം മറ്്ററൊരു വസ്തുവി
ല്‍ നടക്കുന്ന ചാര്്‍ജജുകളുടെ പുന:ക്്രമീകരണമാണ് ഡിസച്ാർജിങ്
B. സ്ഥിത വൈദ്്യയുതി ചാർജിന്്‍ററെ   സാന്നിധ്്യയം അറിയാനുള്ള ഉപകരണം 
-ഡൈഇലക്ട്രിക്
C. വൈദ്്യയുത ചാര്്‍ജജിനെ സംഭരിച്ച് വെക്കാന്‍ കഴിയുന്ന സംവിധാനം - കപ്പാ
സിറ്റര്‍
D. എല്്ലാാം ശരിയാണ്

Solution: C. വൈദ്്യയുത ചാര്്‍ജജിനെ സംഭരിച്ച് വെക്കാന്‍ കഴിയുന്ന 
സംവിധാനം - കപ്പാസിറ്റര്‍
	• സ്ഥിത വൈദ്്യയുതി ചാർജിന്്‍ററെ   സാന്നിധ്്യയം അറിയാനുള്ള ഉപകരണം - 

ഇലക്്ട്രരോ സ്�്കകോോപ്പ്
	• വൈദ്്യയുത ചാര്്‍ജജിനെ സംഭരിച്ച് വെക്കാന്‍ കഴിയുന്ന സംവിധാനം - കപ്പാസി

റ്റര്‍
	• ഒരു കപ്പാസിറ്ററ്റിന്്‍ററെ   വൈദ്്യയുതി സംഭരിക്കാനുള്ള ശേഷി വര്‍‍ദ്്ധിപ്പിക്കാന്‍ 

സഹായിക്കുന്നത് - ഡൈഇലക്ട്രിക്
	• ചാര്്‍ജജ് നഷ്ടപ്പെടുന്ന വിധത്തില്‍ ഒരു വസ്തുവിനെ ലോ�ോഹചാലകം ഉപയോ�ോ

ഗിച്ച് ഭൂമിയുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്നതിനെയാണ് എര്‍‍ത്്തിങ് എന്ന് പറയുന്നത്.
	• ചാര്്‍ജജ് ചെയ്ത ഒരു വസ്തുവിന്്‍ററെ   സാന്നിധ്്യയം മൂലം മറ്്ററൊരു വസ്തുവില്‍ 

നടക്കുന്ന ചാര്്‍ജജുകളുടെ പുന:ക്്രമീകരണമാണ് സ്ഥിത വൈദ്്യയുത പ്്രരേരണം.

56. ധാരാ വൈദ്്യയുതി ഉത്പാദിപ്പിക്കാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉപകരണം?
A. മോ�ോട്്ടടോര്‍		  B. ജനറേറ്റര്‍
C. അമ്മീറ്റര്‍		  D. ഗാല്‍വനോ�ോമീറ്റര്‍

Solution: B. ജനറേറ്റര്‍
	• AC ജനറേറ്ററുകള്‍: യാന്ത്രികോ�ോര്്‍ജജം - വൈദ്്യയുതോ�ോര്്‍ജജം
	• മോ�ോട്്ടടോര്‍ : വൈദ്്യയുതോ�ോര്്‍ജജം - യാന്ത്രികോ�ോര്്‍ജജം
	• ധാര വൈദ്്യയുതിയെ ,സൂചിപ്പിക്കാനും കണ്ടുപിടിക്കാനും ,ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന 

ഉപകരണം -ഗാല്‍വനോ�ോമീറ്റര്‍
	• സര്്‍കക്യയൂട്ടിലൂടെ ഒഴുകുന്ന കറന്്‍ററ് അളക്കാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉപകരണം 

- അമ്മീറ്റര്‍

57. വൈദ്്യയുത പ്്രവാഹം സാധ്്യമാക്കുന്നത് ഏത?്
A. ചാര്്‍ജജുകളുടെ സാനിധ്്യയം മൂലം	 B. ചാര്്‍ജജുകളുടെ ചലനം
C. ന്്യയൂട്രോണുകളുടെ സാനിധ്്യയം	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: B. ചാര്്‍ജജുകളുടെ ചലനം
	• വൈദ്്യയുത പ്്രവാഹം സാധ്്യമാക്കുന്നത് - ചാര്്‍ജജുകളുടെ ചലനം
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	• ചാലകങ്ങളില്‍ സ്്വതന്തത്ര ഇലക്്ട്രരോണുകള്‍ വഴിയും ഇലക്്ട്രരോലൈറ്റുകളിലും 
വാതകങ്ങളിലും അയോ�ോണുകള്‍ മുഖാന്തിരവുമാണ് വൈദ്്യയുത പ്്രവാഹം സാ
ധ്്യമാക്കുന്നത്.

58. ഫ്്യയൂസ് വയര്‍ സര്്‍കക്യയൂട്ടില്‍ ഘടിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില 
പ്്രസ്താവനകൾ താഴെ കൊ�ൊടുത്തിരിക്കുന്നു. തെറ്റായത് ഏത് ?
A. ഫ്്യയൂസ് വയര്‍ കാരിയര്‍ ബേസില്്‍നനിന്ന് പുറത്തുതള്ളിനില്‍ക്കരുത്
B. ഫ്്യയുൂസ് വയറിന്്‍ററെ   അഗ്്രങ്ങള്‍ ദൃഡമായി ബന്ധിപ്പിക്കണം
C. സെര്‍‍ക്്കീട്ടില്‍ സമാന്തരമായാണ് ഫ്്യയൂസ് ഘടിപ്പിക്കേണ്ടത്
D. എല്്ലാാം ശരിയാണ്

Solution: C. സെര്‍‍ക്്കീട്ടില്‍ സമാന്തരമായാണ് ഫ്്യയൂസ് ഘടിപ്പിക്കേണ്ടത്
	• സെര്‍‍ക്്കീട്ടില്‍ ശ്്രരേണിയായാണ് ഫ്്യയൂസ് ഘടിപ്പിക്കേണ്ടത്.
	• വൈദ്്യയുത പ്്രവാഹം സാധ്്യമാക്കുന്നത് - ചാര്്‍ജജുകളുടെ ചലനം
	• ചാലകങ്ങളില്‍ സ്്വതന്തത്ര ഇലക്്ട്രരോണുകള്‍ വഴിയും ഇലക്്ട്രരോലൈറ്റുകളിലും 

വാതകങ്ങളിലും അയോ�ോണുകള്‍ മുഖാന്തിരവുമാണ് വൈദ്്യയുത പ്്രവാഹം സാ
ധ്്യമാക്കുന്നത്.

59. അമ്മീറ്റര്‍ റീഡിംഗ് കുറയ്്ക്കകാന്‍ പ്്രതിരോ�ോധകങ്ങളെ എങ്ങിനെ ക്്ര
മീകരിക്കണം?
A. ശ്്രരേണിയില്‍		  B. ഒന്നിന് മുകളില്‍ ഒന്നായി
C. സമാന്തരമായി		  D. ഉത്തരമില്ല

Solution: A. ശ്്രരേണിയില്‍
	• സര്്‍കക്യയൂട്ടിലൂടെ ഒഴുകുന്ന കറന്്‍ററ് അളക്കാന്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ഉപകരണം 

- അമ്മീറ്റര്‍.
	• ധാര വൈദ്്യയുതിയെ ,സൂചിപ്പിക്കാനും കണ്ടുപിടിക്കാനും ,ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന 

ഉപകരണം -ഗാല്‍വനോ�ോമീറ്റര്‍
	• ശ്്രരേണി രീതി - സെല്ലുകളെ ഒന്നിന് പുറകെ ഒന്നായി സെല്ലുകളെ ക്്രമീകരി

ക്കുന്ന രീതി

60. തന്നിരിക്കുന്ന ചിത്്രരം പരിശോ�ോധിച്ച് ഇവയില്‍ ഏതു രീതിയില്‍ 
സെല്ലുകള്‍ ഘടിപ്പിക്കുമ്്പപോള്‍ ആണ് കൂടുതല്‍ സഫല വോ�ോള്‍ട്ടത ലഭി
ക്കുക?

A. a		  B. b
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C. രണ്ടിലും ഒരുപോ�ോലെയായിരിക്്കുും	 D. കണക്കാക്കാന്‍ കഴിയില്ല

Solution: A. a
	• a- ശ്്രരേണി രീതി
	• b - സമാന്തര രീതി
	• ശ്്രരേണി രീതിയില്‍ സഫല വോ�ോള്‍ട്ടത വര്്‍ധധിക്കുന്നു .
	• സമാന്തര രീതിയില്‍ സെല്‍ ഘടിപ്പിക്കുമ്്പപോള്‍ സഫല വോ�ോള്‍ട്ടതയില്‍ വ്്യതി

യാനം വരുന്നില്ല.

61. താഴെ തന്നിരിക്കുന്നവയില്‍ emf ന്്‍ററെ   സ്രോതസ്സ് അല്ലാത്തവ 
ഏതൊ�ൊക്കെ :
1. ജനറേറ്റര്‍		  2. ഇലക്ട്രിക് ഹീറ്റര്‍
3. സോ�ോളാര്‍ പാനല്‍		 4. ഇലക്ട്രിക് മോ�ോട്്ടടോര്‍
A. 1,2	 B. 3,4	 C. 1,3	 D. 2,4

Solution: D. 2,4
	• ഒരു സര്്‍കക്യയൂട്ടിലൂടെ വൈദ്്യയുതി പ്്രവഹിക്കുന്നതിന് കാരണമാകുന്ന 

ഊര്‍ജ്ജത്തിന്്‍ററെ   അളവാണ് ഇലക്്ട്രരോമോ�ോട്ടീവ് ഫോഴ്സ് (emf ).
	• ഇലക്്ട്രരോമോ�ോട്ടീവ് ഫോഴ്സ്, വോ�ോള്‍‍ട്്ടേജ് എന്്നുും അറിയപ്പെടുന്നു.
	• വൈദ്്യയുത പ്്രവാഹം സാധ്്യമാക്കുന്നത് - ചാര്്‍ജജുകളുടെ ചലനം.

62. 

ചിത്്രത്തില്‍ അടയാള പെടുത്തിയിരിക്കുന്ന x സൂചിപ്പിക്കുന്നത് ?
A. സെല്‍	 B. അമ്മീറ്റര്‍	 C. പ്്രതിരോ�ോധകം	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: C.  പ്്രതിരോ�ോധകം
	• രണ്ട് ടെർമിനലുകളുള്ള ഒരു ഇലക്്ട്രരോണിക് ഉപകരണമാണ്‌ റെസിസ്റ്റർ(പ്്ര

തിരോ�ോധകം).
	• പ്്രതിരോ�ോധകങ്ങൾ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നത് വൈദ്്യയുതപ്്രവാഹം കുറയ്്ക്കകാനാ

ണ്.
	• അതേ സമയം തന്നെ ഇത് സർക്്യയൂട്ടിലെ വോ�ോൾട്ടതയുടെ നില കുറയ്്ക്കകുക

യും ചെയ്യുന്നു.
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63.

  
തന്നിരിക്കുന്ന പ്്രതീകം ഏതിനെ സൂചിപ്പിക്കുന്നു ?
A. പ്്രതിരോ�ോധകം	 B. സ്്വവിച്ച്	 C. സെല്‍	 D. ബള്്‍ബബ്
Solution: C.  സെല്‍
	• വൈദ്്യയുത പ്്രവാഹം സാധ്്യമാക്കുന്നത് - ചാര്്‍ജജുകളുടെ ചലനം
	• ചാലകങ്ങളില്‍ സ്്വതന്തത്ര ഇലക്്ട്രരോണുകള്‍ വഴിയും ഇലക്്ട്രരോലൈറ്റുകളിലും 

വാതകങ്ങളിലും അയോ�ോണുകള്‍ മുഖാന്തിരവുമാണ് വൈദ്്യയുത പ്്രവാഹം സാ
ധ്്യമാക്കുന്നത്.
	• സംഭരിച്ചു വയ്്ക്്കപ്പെട്ട രാസോ�ോർജ്ജത്തെ വൈദ്്യയുതോ�ോർജ്ജമാക്കി മാറ്റാൻ 

കഴിവുള്ള ഒന്്നനോ അതിലധികമോ�ോ വൈദ്്യയുതരാസ സെല്ലുകളെയാണ് ബാറ്ററി 
എന്നു വിളിക്കുന്നത്.

64. അള്്‍ടട്രരാ - ഹൈ കാന്തിക മണ്ഡലങ്ങള്‍ നിര്്‍മമിക്കുന്നതിനുള്ള സാ
ങ്കേതികവിദ്്യ ഏത് ശാസ്്തത്്രരീയ തത്്വങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ളവ
യാണ?്
A. ഡിജിറ്റല്‍ ലോ�ോജിക്	 B. അതിചാലകത
C. ഫോ�ോട്്ടടോ ഇലക്ട്രിക് പ്്രഭാവം	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: B. അതിചാലകത
	• അള്്‍ടട്രരാ - ഹൈ കാന്തിക മണ്ഡലങ്ങള്‍ നിര്്‍മമിക്കുന്നതിനുള്ള സാങ്കേതിക

വിദ്്യ അതിചാലകതയെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ളവയാണ്.
	• ഒരു ചാലകത്തിൽ കൂടി വൈദ്്യയുതി കടത്തിവിടുമ്്പപോഴുണ്ടാകുന്ന പ്്രതിരോ�ോ

ധത്തെ അതിന്്‍ററെ   ഏറ്റവും താഴ്്ന്്ന അവസ്ഥയിലേക്ക്‌ കുറക്കുമ്്പപോഴുള്ള 
ചാലകത്തിന്്‍ററെ   അവസ്ഥയെ ആണ്‌ അതിചാലകത എന്നു പറയുന്നത്‌.
	• കാന്തങ്ങൾ, വൈദ്്യയുതധാര എന്നിവയുടെ ചുറ്റുമുണ്ടാകുന്നതും, കാന്തിക 

വസ്തുക്കളിലും ചലിക്കുന്ന വൈദ്്യയുതചാർജ്ജുകളിലും ബലം ചെലുത്താ
നാകുന്നതുമായ ഭൗതിക ഗുണമാണ്‌ കാന്തിക മണ്ഡലം .

65. പ്്രകൃതിയില്‍ നിന്്നുും നേരിട്ട് ലഭിക്കുന്ന കാന്തങ്ങള്‍ ഏവ?
A. സ്്വവാഭാവിക കാന്തങ്ങള്‍	 B. കൃത്്രരിമ കാന്തങ്ങള്‍
C. വൈദ്്യയുത കാന്തങ്ങള്‍	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: A. സ്്വവാഭാവിക കാന്തങ്ങള്‍
	• കാന്തികത -ഒരുവസ്തു, മറ്റു വസ്തുക്കളെ ആകർഷിക്കുകയോ�ോ വികർ

ഷിക്കുകയോ�ോ ചെയ്യുന്ന പ്്രതിഭാസം.
	• കാന്തികത പ്്രകടിപ്പിക്കുന്ന വസ്തുക്കളാണ് കാന്തങ്ങൾ.
	• പ്്രകൃതിയില്‍ നിന്്നുും നേരിട്ട് ലഭിക്കുന്ന കാന്തങ്ങള്‍ - സ്്വവാഭാവിക കാന്ത
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ങ്ങള്‍
	• അല്്‍നനിക്്കകോ പോ�ോലുള്ള ലോ�ോഹസങ്കരങ്ങള്‍ ഉപയോ�ോഗിച്ചാണ് കൃത്്രരിമ കാന്ത

ങ്ങള്‍ നിര്്‍മമിക്കുന്നത് .

66. വളരെ നീളംകൂടിയ ഒരു സോ�ോളിനോ�ോയിഡിലൂടെ വൈദ്്യയുതി പ്്രവ
ഹിക്കുന്നു. സോ�ോളിനോ�ോയിഡിനുള്ളിലെ കാന്തികമണ്ഡലത്തിന്്‍ററെ   
അളവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് താഴെ തന്നിട്ടുള്ളവയില്്‍നനിന്്നുും ശരിയായത് 
കണ്ടെത്തുക ?
A. പൂജ്്യമായിരിക്്കുും
B. എല്ലാ ബിന്ദുക്കളിലും ഒരേ അളവിലായിരിക്്കുും
C. അഗ്്രങ്ങളിലേക്കെത്്തുും തോ�ോറും ക്്രമമായി കുറയുന്നു
D. അഗ്്രങ്ങളിലേക്കെത്്തുും തോ�ോറും ക്്രമമായി കൂടുന്നു

Solution: B. എല്ലാ ബിന്ദുക്കളിലും ഒരേ അളവിലായിരിക്്കുും
	• കാന്തികമണ്ഡലത്തില്‍ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന സ്്വതന്തത്രമായി ചലിക്കാന്‍ കഴിയു

ന്ന ഒരു ചാലകത്തിലൂടെ വൈദ്്യയുതി പ്്രവഹിക്കുമ്്പപോള്‍ അതില്‍ ഒരു ബലം 
അനുഭവപ്പെടുകയും അത് ചലിക്കുകയും ചെയ്്യുും.
	• വളരെ നീളം കൂടിയ ഒരു സോ�ോളിനോ�ോയിഡിലൂടെ വൈദ്്യയുതി പ്്രവഹിക്കുന്നു. 

സോ�ോളിനോ�ോയിഡിനുള്ളിലെ കാന്തികമണ്ഡലത്തിന്്‍ററെ   അളവ് എല്ലാ ബിന്ദു
ക്കളിലും ഒരുപോ�ോലെയായിരിക്്കുും.
	• വൈദ്്യയുതി പ്്രവഹിക്കുന്ന ഒരു സോ�ോളിനോ�ോയിഡിനെ വലിച്ചുനീട്ടിമ്്പപോള്‍ ചു

രുളുകള്‍ തമ്മിലുള്ള അകലം വര്്‍ധധിക്കുന്നു .
	• സോ�ോളിനോ�ോയിഡിന്്‍ററെ   യൂണിറ്റ് നീളത്തിലുള്ള ചുറ്റുകളുടെ എണ്ണം കുറയു

ന്നതിനാല്‍ കാന്തശക്തിയില്‍ കുറവുവരും.

67. വൈദ്്യയുതവാഹിയായ ചാലകത്തിന് ചുറ്റുമുള്ള കാന്തശക്തി വര്്‍ധധി
പ്പിക്കുവാനുള്ള മാര്‍ഗ്ഗങ്ങള്‍ ഏവ:
1. വൈദ്്യയുതിയുടെ തീവ്്രത വര്്‍ധധിപ്പിക്കുക
2. ചുറ്റുകളുടെ എണ്ണം കൂട്ടുക
A. 1	 B. 2	 C. 1,2	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: C. 1,2
	• സോ�ോളിനോ�ോയിഡിനെ അതിന്്‍ററെ   ഒരഗ്്രത്തിലൂടെ നോ�ോക്കുമ്്പപോള്‍ 

വൈദ്്യയുതി പ്്രവഹിക്കുന്നത് പ്്രദക്ഷിണദിശയിലാണെങ്കില്‍ ആ അഗ്്രരം സൗ
ത്്തത്്പപോളും, വൈദ്്യയുതപ്്രവാഹം അപ്്രദക്ഷിണദിശയിലായാല്‍ ആ അഗ്്രരം 
നോ�ോര്‍‍ത്്ത് പോ�ോളും ആയിരിക്്കുും . വൈദ്്യയുതവാഹിയായ ചാലകത്തിന് ചുറ്റുമു
ള്ള കാന്തശക്തി വര്്‍ധധിപ്പിക്കുവാനുള്ള മാര്‍ഗ്ഗങ്ങള്‍ 
1. വൈദ്്യയുതിയുടെ തീവ്്രത വര്്‍ധധിപ്പിക്കുക.
2. ചുറ്റുകളുടെ എണ്ണം കൂട്ടുക.
3. സോ�ോളിനോ�ോയിഡിന്്‍ററെ   കോ�ോര്‍ ആയി പച്ചിരുമ്പ് ഉപയോ�ോഗിക്കുക. 
4. കോ�ോറിന്്‍ററെ ഛേദതല പരപ്പളവ് വര്്‍ധധിപ്പിക്കുക.
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68. വൈദ്്യയുത കാന്തിക പ്്രരേരണം : മൈക്കൽ ഫാരഡേ :: വൈദ്്യയുത 
കാന്തിക ഫലം :  _____?
A. ക്്രരിസ്റ്്റ്യന്‍ ഹൈജന്്‍സസ്‌	 B. ഹാന്്‍സസ് ക്്രരിസ്റ്റിയൻ ഈഴ്്സ്്റ്ററ്ഡഡ്
C. റൂഥര്‍ ഫോ�ോര്്‍ഡഡ്		  D. മൈക്കൽ ഫാരഡേ

Solution: B. ഹാന്്‍സസ് ക്്രരിസ്റ്റിയൻ ഈഴ്്സ്്റ്ററ്ഡഡ്
	• വൈദ്്യയുതിയുടെ പിതാവ് -മൈക്കൽ ഫാരഡേ
	• വൈദ്്യയുത കാന്തിക പ്്രരേരണം കണ്ടെത്തിയത് -മൈക്കൽ ഫാരഡേ
	• വൈദ്്യയുതിയുടെ കാന്തിക ഫലം പ്്രയോ�ോജനപ്പെടുത്തുന്ന ഉപകരണങ്ങൾ 

-മോ�ോട്്ടടോർ,ട്്രരാൻസ്‌ഫോ�ോർമർ,ഇലക്ട്രിക് ബെല്ലുകൾ.

69. വൈദ്്യയുതിയുടെ കാന്തിക ഫലം പ്്രയോ�ോജനപ്പെടുത്തുന്ന ഉപകര
ണങ്ങൾ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. മോ�ോട്്ടടോർ		  2. ട്്രരാൻസ്‌ഫോ�ോർമർ
3. ഇലക്ട്രിക് ബെല്ലുകൾ	 4. ലൗഡ്‌സപ്ീക്കർ
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,3	 D. 1,2,3,4

Solution: D. 1,2,3,4
വൈദ്്യയുതിയുടെ കാന്തിക ഫലം പ്്രയോ�ോജനപ്പെടുത്തുന്ന ഉപകരണങ്ങൾ
	• മോ�ോട്്ടടോർ
	• ട്്രരാൻസ്‌ഫോ�ോർമർ
	• ഇലക്ട്രിക് ബെല്ലുകൾ
	• ലൗഡ്‌സപ്ീക്കർ
	• എം ആർ ഐ യന്തത്രങ്ങൾ
	• കാന്തിക സ്റ്റോറേജ് ഉപകരണങ്ങൾ

70. വലംപിരി സ്്കക്്രരൂ നിയമം ആരുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു?
A. ക്്രരിസ്റ്്റ്യന്‍ ഹൈജന്്‍സസ്‌	 B. ഹാന്്‍സസ് ക്്രരിസ്റ്റിയൻ ഈഴ്്സ്്റ്ററ്ഡഡ്
C. മാക്സ് വെല്‍		  D. മൈക്കൽ ഫാരഡേ

Solution: C. മാക്സ് വെല്‍
മാക്സ് വല്ലിന്്‍ററെ   വലതുകൈ പെരുവിരല്‍ നിയമം.
	• ചാലകത്തിലൂടെ വൈദ്്യയുതി പ്്രവഹിക്കുന്ന ദിശയില്‍ തള്ളവിരല്‍ വരത്ത

വിധം ചാലകത്ത വലതു കൈ കൊ�ൊണ്ട് പിടിച്ചാതായി സങ്കല്്‍പപിച്ചാല്‍ ചാലക
ത്തെ ചുറ്റിപ്പിടിച്ച മറ്റുവിരലുകള്‍ കാന്തികമണ്ഡലത്തിന്്‍ററെ   ദിശയിലായിരി
ക്്കുും.
	• ഇതേ നിയമം മാക്സ് വല്ലിന്്‍ററെ   വലംപിരി സ്്കക്്രരൂ നിയമം എന്്നുും അറിയ

പ്പെടുന്നു.
	• ഒരു വലംപിരി സ്്കക്്രരൂ തിരിച്ച് മുറുക്കുമ്്പപോള്‍ സ്്കക്്രരൂ നീങ്ങുന്ന ദിശ 

വൈദ്്യയുത പ്്രവാഹദിശയായി പരിഗണിച്ചാല്‍ സ്്കക്്രരൂ തിരിയുന്ന ദിശ കാന്തിക 
മണ്ഡലത്തിന്്‍ററെ   ദിശയെ സൂചിപ്പിക്്കുും.
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71. ഒരു കാന്തിക മണ്ഡലത്തില്‍ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന സ്്വതന്തത്രമായി ചലി
ക്കാവുന്ന ചാലകത്തിലൂടെ വൈദ്്യയുതി പ്്രവഹിക്കുമ്്പപോള്‍ ചാലകത്തി
ല്‍ ഒരു ബലം ഉളവാകുകയും അത് ചലിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇത് 
ഇതു നിയമവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു?
A. ഇടതു കൈ നിയമം	 B. വലതുകൈ പെരുവിരല്‍ നിയമം
C. വലംപിരി സ്്കക്്രരൂ നിയമം	 D. മോ�ോട്്ടടോര്‍ തത്്വവം

Solution: D. മോ�ോട്്ടടോര്‍ തത്്വവം
	• മോ�ോട്്ടടോര്‍ തത്്വവം - ഒരു കാന്തിക മണ്ഡലത്തില്‍ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന സ്്വതന്തത്രമാ

യി ചലിക്കാവുന്ന ചാലകത്തിലൂടെ വൈദ്്യയുതി പ്്രവഹിക്കുമ്്പപോള്‍ ചാലകത്തി
ല്‍ ഒരു ബലം ഉളവാകുകയും അത് ചലിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു .
	• വലതുകൈ പെരുവിരല്‍ നിയമം - ചാലകത്തിലൂടെ വൈദ്്യയുതി പ്്രവഹി

ക്കുന്ന ദിശയില്‍ തള്ളവിരല്‍ വരത്തവിധം ചാലകത്ത വലതു കൈ കൊ�ൊണ്ട് 
പിടിച്ചാതായി സങ്കല്്‍പപിച്ചാല്‍ ചാലകത്തെ ചുറ്റിപ്പിടിച്ച മറ്റുവിരലുകള്‍ കാന്തി
കമണ്ഡലത്തിന്്‍ററെ   ദിശയിലായിരിക്്കുും.
	• ഇതേ നിയമം മാക്സ് വല്ലിന്്‍ററെ   വലംപിരി സ്്കക്്രരൂ നിയമം എന്്നുും അറിയ

പ്പെടുന്നു.
	• ഒരു വലംപിരി സ്്കക്്രരൂ തിരിച്ച് മുറുക്കുമ്്പപോള്‍ സ്്കക്്രരൂ നീങ്ങുന്ന ദിശ 

വൈദ്്യയുത പ്്രവാഹദിശയായി പരിഗണിച്ചാല്‍ സ്്കക്്രരൂ തിരിയുന്ന ദിശ കാന്തിക 
മണ്ഡലത്തിന്്‍ററെ   ദിശയെ സൂചിപ്പിക്്കുും.

72. വൈദ്്യത കാന്തിക ഫലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നിയമങ്ങള്‍ തിര
ഞ്ഞെടുക്കുക:
1. മോ�ോട്്ടടോര്‍ തത്്വവം
2. വലതുകൈ പെരുവിരല്‍ നിയമം
3. ഇടതു കൈ നിയമം
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,3	 D. 1,2,3

Solution: D. 1,2,3
	• മോ�ോട്്ടടോര്‍ തത്്വവം - ഒരു കാന്തിക മണ്ഡലത്തില്‍ സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന സ്്വതന്തത്രമാ

യി ചലിക്കാവുന്ന ചാലകത്തിലൂടെ വൈദ്്യയുതി പ്്രവഹിക്കുമ്്പപോള്‍ ചാലകത്തി
ല്‍ ഒരു ബലം ഉളവാകുകയും അത് ചലിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു .
	• വലതുകൈ പെരുവിരല്‍ നിയമം - ചാലകത്തിലൂടെ വൈദ്്യയുതി പ്്രവഹി

ക്കുന്ന ദിശയില്‍ തള്ളവിരല്‍ വരത്തക്കവിധം ചാലകത്ത വലതു കൈ 
കൊ�ൊണ്ട് പിടിച്ചാതായി സങ്കല്്‍പപിച്ചാല്‍ ചാലകത്തെ ചുറ്റിപ്പിടിച്ച മറ്റുവിരലുകള്‍ 
കാന്തികമണ്ഡലത്തിന്്‍ററെ   ദിശയിലായിരിക്്കുും.
	• ഇതേ നിയമം മാക്സ് വല്ലിന്്‍ററെ   വലംപിരി സ്്കക്്രരൂ നിയമം എന്്നുും അറിയ

പ്പെടുന്നു.
	• ഒരു വലംപിരി സ്്കക്്രരൂ തിരിച്ച് മുറുക്കുമ്്പപോള്‍ സ്്കക്്രരൂ നീങ്ങുന്ന ദിശ 

വൈദ്്യയുത പ്്രവാഹദിശയായി പരിഗണിച്ചാല്‍ സ്്കക്്രരൂ തിരിയുന്ന ദിശ കാന്തിക 
മണ്ഡലത്തിന്്‍ററെ   ദിശയെ സൂചിപ്പിക്്കുും.
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73. സ്്വതന്തത്രമായി നില്‍‍ക്്കുന്ന ഒരു കാന്തസൂചിയുടെ താഴ്ഭാഗത്തു
കൂടി തെക്കുനിന്ന് വടക്്കകോട്ട് ഒരു ചാലകത്തിലൂടെ വൈദ്്യയുതി പ്്രവ
ഹിക്കുന്നു,കാന്തസൂചിയുടെ ഉത്തരധ്്രരുവം ഏതു ദിശയിലാണ് 
തിരിയുക?
A. തെക്ക്	 B. വടക്ക്	 C. കിഴക്ക്	 D. പടിഞ്ഞാറ്

Solution: C. കിഴക്ക്

മാക്സ് വല്ലിന്്‍ററെ   വലതുകൈ പെരുവിരല്‍ നിയമം.
ചാലകത്തിലൂടെ വൈദ്്യയുതി പ്്രവഹിക്കുന്ന ദിശയില്‍ തള്ളവിരല്‍ വരത്ത
വിധം ചാലകത്ത വലതു കൈ കൊ�ൊണ്ട് പിടിച്ചാതായി സങ്കല്്‍പപിച്ചാല്‍ ചാലക
ത്തെ ചുറ്റിപ്പിടിച്ച മറ്റുവിരലുകള്‍ കാന്തികമണ്ഡലത്തിന്്‍ററെ   ദിശയിലായിരി
ക്്കുും.

74. മൈക്രോസ്�്കകോോപ്പില്‍ സൂര്്യപ്്രകാശം പ്്രതിപതിപ്പിക്കാന്‍ ഉപയോ�ോ
ഗിക്കുന്ന ദര്‍പ്പണം ഏത് ?
A. കോ�ോണ്്‍വവെക്സ് ദര്‍പ്പണം	 B. കോ�ോണ്്‍കകേവ് ദര്‍പ്പണം
C. സമതല ദര്‍പ്പണം	 D. സിലിണ്ടറിക്കല്‍ ദര്‍പ്പണം

Solution: C. സമതല ദര്‍പ്പണം
	• ദര്‍പ്പണത്തില്‍ നാം കാണുന്ന പ്്രതിബിംബം മിഥ്്യയും നിവര്‍ന്നതും ആയി

രിക്്കുും.
	• പ്്രതിബിംബത്തിന്്‍ററെ   വലിപ്പം വസ്തുവിന്്‍ററെ   വലിപ്പത്തിന് തുല്്യമായിരി

ക്്കുും.
	• പെരിസ്�്കകോോപ്പിൽ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ദർപ്പണം - സമതലദർപ്പണം

75. ദർപ്പണത്തിൽ പ്്രതിബിംബത്തിന്്‍ററെ   വശങ്ങൾ ഇടം വലം തിരി 
ഞ്ഞുവരുന്ന പ്്രതിഭാസത്തിന്്‍ററെ   പേരെന്ത്?
A. വിസരണം		  B. പ്്രകീര്‍ണനം
C. വീക്ഷണവിസ്തൃതി	 D. പാർശ്്വവിക വിപര്്യയം

Solution: D. പാർശ്്വവിക വിപര്്യയം
	• ദർപ്പണത്തിൽ പ്്രതിബിംബത്തിന്്‍ററെ   വശങ്ങൾ ഇടം വലം തിരി ഞ്ഞുവരു

ന്ന പ്്രതിഭാസം അറിയപ്പെടുന്നത് - പാർശ്്വവിക വിപര്്യയം
	• ഒരു ദര്‍പ്പണത്തിലൂടെ കാണാന്‍ കഴിയുന്ന ദൃശ്്യമാനതയുടെ പരമാവധി 

വ്്യയാപ്തിയാണ് വീക്ഷണവിസ്തൃതി.
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	• രണ്ട് ദര്‍പ്പണങ്ങള്‍ ചേര്‍‍ന്്ന് വരത്തക്ക വിധത്തില്‍ ക്്രമീകരിക്കുമ്്പപോള്‍ പ്്ര
തിബിംബങ്ങളുടെ എണ്ണം കൂടുന്നു.

76. പെരിസ്�്കകോോപ്പിൽ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ദർപ്പണം?
A. കോ�ോൺവെക്സ് ദർപ്പണം	 B. കോ�ോൺകേവ് ദർപ്പണം
C. സമതല ദർപ്പണം	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: C. സമതല ദർപ്പണം
	• മിനുസമുള്ള പ്്രതലത്തില്‍ പതിക്കുമ്്പപോള്‍ പ്്രകാശം ക്്രമമായി പ്്രതിപതി

ക്കുന്നു.
	• മിനുസമില്ലാത്ത പ്്രതലത്തില്‍ പതിക്കുമ്്പപോള്‍ പ്്രകാശം ക്്രമമല്ലാതെ പ്്രതി

പതിക്കുന്നു.ഇത് വിസരിത പ്്രതിപതനം എന്ന് അറിയപ്പെടുന്നു.
	• രണ്ട് ദര്‍പ്പണങ്ങള്‍ ചേര്‍‍ന്്ന് വരത്തക്ക വിധത്തില്‍ ക്്രമീകരിക്കുമ്്പപോള്‍ പ്്ര

തിബിംബങ്ങളുടെ എണ്ണം കൂടുന്നു .ഇത് ആവര്‍ത്തന പ്്രതിപതനം എന്ന് 
അറിയപ്പെടുന്നു.

77. പ്്രതിപതനതലം ഉള്ളിലേക്ക് വളഞ്ഞ ദർപ്പണങ്ങൾ ഏതു പേരിൽ 
അറിയപ്പെടുന്നു?
A. കോ�ോൺവെക്സ് ദർപ്പണം	 B. കോ�ോൺകേവ് ദർപ്പണം
C. സമതല ദർപ്പണം	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: B. കോ�ോൺകേവ് ദർപ്പണം
	• ക്്രമപ്്രതിപതനം നടക്കുന്ന പ്്രതലങ്ങൾ അറിയപ്പെടുന്നത് - ദർപ്പണങ്ങൾ
	• മധ്്യഭാഗം ഇടുങ്ങിയതും വശങ്ങൾ കട്ടികൂടിയതുമായ ലെൻസ് - 

കോ�ോൺകേവ് ലെൻസ്
	• കോ�ോൺകേവ് ലെൻസിൽ ഉണ്ടാകുന്ന പ്്രതിബിംബം - നിവർന്നതും വലുതാ

യതും മിഥ്്യ ആയതും
	• ഷേവിങ് മിറർ ആയി ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന ദർപ്പണം - കോ�ോൺകേവ് മിറർ

78. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും പ്്രകാശത്തിന്്‍ററെ   പ്്രതി
പതന സ്്വഭാവം പ്്രയോ�ോജനപ്പെടുത്തുന്നവ ഏതെല്്ലാാം:
1. മുഖം നോ�ോക്കുന്ന കണ്ണാടി
2. കാലിഡോ�ോസ്�്കകോോപ്പ്
3. പെരിസ്�്കകോോപ്പ്
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,3	 D. 1,2,3

Solution: D. 1,2,3
	• മിനുസമുള്ള പ്്രതലത്തില്‍ പതിക്കുമ്്പപോള്‍ പ്്രകാശം ക്്രമമായി പ്്രതിപതി

ക്കുന്നു.
	• മിനുസമില്ലാത്ത പ്്രതലത്തില്‍ പതിക്കുമ്്പപോള്‍ പ്്രകാശം ക്്രമമല്ലാതെ പ്്രതി

പതിക്കുന്നു.ഇത് വിസരിത പ്്രതിപതനം എന്ന് അറിയപ്പെടുന്നു
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	• രണ്ട് ദര്‍പ്പണങ്ങള്‍ ചേര്‍‍ന്്ന് വരത്തക്ക വിധത്തില്‍ ക്്രമീകരിക്കുമ്്പപോള്‍ പ്്ര
തിബിംബങ്ങളുടെ എണ്ണം കൂടുന്നു .ഇത് ആവര്‍ത്തന പ്്രതിപതനം എന്ന് 
അറിയപ്പെടുന്നു .
	• വസ്തുക്കളെ കാണാന്‍ സഹായിക്കുന്ന ഒരു ഊര്‍ജ്ജരൂപമാണ് പ്്രകാശം .
	• ഒരു വസ്തുവില്‍ പതിക്കുന്ന രശ്മിയെ പതനരശ്മി എന്ന് വിളിക്കുന്നു.
	• വസ്തുവില്‍ തട്ടി പ്്രതിപതിക്കുന്ന രശ്മിയെ പ്്രതിപതനരശ്മി എന്ന് വിളി

ക്കുന്നു.

79. ബയോ�ോഗ്്യയാസ് പ്ലാന്്‍ററ് കൊ�ൊണ്ടുള്ള ഗുണങ്ങള്‍ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. പരിസര മലിനീകരണം കുറയുന്നു.
2. ക്ഷമത കൂടിയ ഇന്ധനം ലഭിക്കുന്നു.
A. 1,2	 B. 1	 C. 2	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: A. 1,2
	• അന്തരീക്ഷവുമായി സമ്പര്‍ക്കമില്ലാത്തഅവസ്ഥയില്‍ ജൈവവസ്തുക്കളി

ല്‍ സൂക്്ഷ്മമാണുക്കള്‍ പ്്രവര്‍‍ത്്തിക്കുമ്്പപോഴുണ്ടാകുന്ന വാതകാണ് ബയോ�ോ
ഗ്്യയാസ്.
	• ജൈവവാതകം ഉപയോ�ോഗിച്ച് ആഹാരം പാകം ചെയ്യുകയാണെങ്കില്‍ 

കരിയോ�ോ പുകയോ�ോ ഉണ്ടാകാത്തതിനാല്‍ പാത്്രങ്ങളും അടുക്കളയും 
ശുചിയായി സൂക്ഷിക്കുവാന്‍ കഴിയുന്നു.
	• പരിസര മലിനീകരണം ഉണ്ടാവുന്നില്ല.
	• വാതകത്തിന്്‍ററെ   മര്‍‍ദ്്ദം കുറവായതിനാല്‍ അപകട സാധ്്യതയും 

കുറവാണ്.
	• ചാണകം ഉണക്കി കത്തിക്കുന്നതിനാല്‍ 60 ശതമാനം ഇന്ധന ക്ഷമത ഈ 

വാതകത്തിന് അധികമായുണ്ട്.

80. താഴെ കൊ�ൊടുത്തിരിക്കുന്ന സ്രോതസുകളില്‍ ഗ്്രരീന്‍ എനര്്‍ജജി 
നല്്‍കകുന്നവ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. ആറ്്ററോമിക റിയാക്ടറുകള്‍
2. സോ�ോളാര്‍ റിയാക്ടറുകള്‍
3. തെര്‍മല്‍ പവര്‍ സ്റ്റേഷനുകള്‍
4. കാറ്റാടി പാടം
5. റ്റൈഡല്‍ പവര്‍ ജനറേറ്റര്‍
6. ഹൈഡ്രോ ഇലക്ട്രിക് പവര്‍ സ്റ്റേഷനുകള്‍
A. 1,2,3,4	 B. 2,3,4,6	 C. 2,4,5,6	 D. 1,3,5,6

Solution: C. 2,4,5,6
	• ഗ്്രരീന്‍ എനര്്‍ജജി സ്രോതസുകള്‍ - സോ�ോളാര്‍ റിയാക്ടറുകള്‍, കാറ്റാടി പാടം,റ്റൈ

ഡല്‍ പവര്‍ ജനറേറ്റര്‍,ഹൈഡ്രോ ഇലക്ട്രിക് പവര്‍ സ്റ്റേഷനുകള്‍
	• ബ്്രരൗൺ എനര്്‍ജജി സ്രോതസുകള്‍- ആറ്്ററോമിക റിയാക്ടറുകള്‍, തെര്‍മല്‍ 

പവര്‍ സ്റ്റേഷനുകള്‍
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	• നിയന്ത്രിതമായ രീതിയിൽ അണുവിഘടനം നടത്തി ഊർജ്്ജജോല്പാദനം 
നടത്തുന്ന ഉപകരണമാണ് ആണവറിയാക്്റ്്റർ. ഇത് സ്ഥാപിക്കുന്ന നിലയ
ത്തെ ആണവനിലയം എന്ന് വിളിക്കുന്നു.
	• നിയന്ത്രിതമായ രീതിയിൽ അണുസംയോ�ോജനം നടത്തി താപം ഉല്പാദിപ്പി

ക്കുന്ന സംവിധാനത്തെയാണ് തെർമോ�ോന്്യയൂക്ലിയർ റിയാക്്റ്്റർ അഥവാ 
ഫ്്യയൂഷൻ റീയാക്്റ്്റർ എന്നു പറയുന്നത്.

81. താഴെ നല്കിയവയില്‍ നിന്്നുും ബയോ�ോമാസിന് ഉദാഹരണം തിര
ഞ്ഞെടുക്കുക:
1. വിറക്	
2. ചാണക വരളി
3. ചകിരി
4. തിരമാല
5. കാറ്റ്
A. 1,2,3	 B. 2,3,4	 C. 4,5	 D. 1,2,3,4,5

Solution: A. 1,2,3
	• താപമോ�ോ വൈദ്്യയുതിയോ�ോ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനായി ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന സസ്്യ

ങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള ഇന്ധനമാണ് ബയോ�ോമാസ്.
	• മരത്തിന്്‍ററെ   അവശിഷ്ടങ്ങൾ, ഊർജ്ജ വിളകൾ, കാർഷിക അവശിഷ്ട

ങ്ങൾ, വ്്യവസായം, കൃഷിയിടങ്ങൾ, വീടുകളിൽ നിന്നുള്ള മാലിന്്യങ്ങൾ എന്നി
വയാണ് ഉദാഹരണങ്ങൾ.
	• ബയോ�ോമാസ് നേരിട്ട് ഇന്ധനമായി ഉപയോ�ോഗിക്കാനാകുമെന്നതിനാൽ (ഉദാഹ

രണത്തിന് മരത്തടികൾ), ചില ആളുകൾ ബയോ�ോമാസ്, ജൈവ ഇന്ധനം 
എന്നീ പദങ്ങൾ പരസ്പരം മാറ്റി ഉപയോ�ോഗിക്കുന്നു.

82. താഴെ നല്കിയിരിക്കുന്നവയില്‍ നിന്്നുും ഉത്സവവേളകളില്‍ 
പ്്രകാശ മലിനീകരണത്തിനു കാരണമാകുന്ന പ്്രവര്‍‍ത്്തികള്‍ തിരിച്ച
റിയുക:
1. വീടുകളില്‍ അമിതമായ അളവില്‍ വിളക്കുകള്‍ തെളിയിക്കുന്നു.
2. ആഘോ�ോഷ വേളയില്‍ വീടുകള്‍ ഇലക്്ട്രരോണിക് ലൈറ്റുകള്‍ കൊ�ൊണ്ട് അലങ്ക
രിക്കുന്നു.
3. റോ�ോഡുകളിലെ വിളക്കുകാലുകള്‍.
A. 1,2	 B. 2	 C. 2,3	 D. 1,2,3

Solution: D. 1,2,3
	• അമിതമായ അളവിലോ�ോ, തെറ്റായ ദിശയിലോ�ോ അനാവശ്്യമായിട്ടുള്ള കൃത്്രരിമ

പ്്രകാശത്തിന്്‍ററെ   സാന്നിധ്്യമാണ് പ്്രകാശ മലിനീകരണം.
	• മ്്യയൂസിയത്തിൽ പല തട്ടുകളിലായി ഗ്്ലലോബ് രൂപത്തിൽ സ്ഥാപിച്ച അലങ്കാര

വിളക്കുകൾ, ഇതിന്്‍ററെ   എൺപതു ശതമാനവും ആർക്്കുും ഉപകാരമില്ലാ
തെ ആകാശത്തേക്കാണു പോ�ോകുന്നത്. ഇത് പ്്രകാശ മലിനീകരണത്തിന് 
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ഉദാഹരണമാണ്.
	• ഹൈമാസ്റ്റ് വിളക്കുകൾ റോ�ോഡുകളിലെ വിളക്കുകാലുകളും ശാസ്്തത്്രരീയമല്ല.

83. പ്്രകാശ മലിനീകരണം മൂലമുണ്ടാകുന്ന പ്്രശ്നങ്ങള്‍ എന്തെല്്ലാാം:
1. ബഹുനില കെട്ടിടങ്ങളില്‍ നിന്നുള്ള പ്്രകാശം ദേശാടനപ്പക്ഷികളുടെ ദിശ 
തെറ്റിക്കുന്നു.
2. കടൽ ജീവികളുടെ സൈര്്യവിഹാരത്തെ ബാധിക്കുന്നു.
3. ഇരകളും ഇരപിടിയന്മാരും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം താളം തെറ്റിക്കുന്നു.
A. 1,2	 B. 1	 C. 1,2,3	 D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: C. 1,2,3
	• അമിതമായ അളവിലോ�ോ, തെറ്റായ ദിശയിലോ�ോ അനാവശ്്യമായിട്ടുള്ള കൃത്്രരിമ

പ്്രകാശത്തിന്്‍ററെ   സാന്നിധ്്യമാണ് പ്്രകാശ മലിനീകരണം.
	• അമിത പ്്രകാശം ജീവികളുടെ സ്്വവാഭാവിക ജൈവികഘടികാരത്തെ താളം 

തെറ്റിക്കുന്നു.
	• പലതരം അർബുദങ്ങൾക്്കുും മറ്്റുും പ്്രകാശ മലിനീകരണം കാരണമാകു

ന്നു.
	• പ്്രകാശ മലിനീകരണം ചെറു പട്ടണങ്ങളോ�ോട് അടുത്ത് ജീവിക്കുന്ന ചില തവ

ളകളുടെ പ്്രത്്യയുൽപാദനത്തെ ബാധിക്കുന്നു എന്ന് കണ്ടെത്തിട്ടുണ്ട്.
	• അംബരചുംബികളുടെ പ്്രകാശം ദേശാടനപ്പക്ഷികളുടെ ദിശ തെറ്റിക്കുന്നു.
	• കടൽ ജീവികളുടെ സൈര്്യവിഹാരത്തെ പ്്രകാശ മലിനീകരണം ബാധിക്കു

ന്നു.
	• ഇരകളും ഇരപിടിയന്മാരും തമ്മിലുള്ള ബന്ധം പ്്രകാശ മലിനീകരണം 

താളം തെറ്റിക്കുന്നു.

84. ശരിയായ പ്്രസ്താവനകള്‍ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. അമിതമായ അളവിലോ�ോ, തെറ്റായ ദിശയിലോ�ോ അനാവശ്്യമായിട്ടുള്ള കൃത്്രരിമ
പ്്രകാശത്തിന്്‍ററെ   സാന്നിധ്്യമാണ് പ്്രകാശ മലിനീകരണം.
2. പ്്രകാശ മലിനീകരണം തടയുന്നതിനുളള രാജ്്യയാന്തര സംഘടനയാണ് 
ഗ്്ലലോബ് അറ്റ് നൈറ്റ്.
3. പ്്രകാശ മലിനീകരണം തടയുന്നതിനുളള രാജ്്യയാന്തര സംഘടനയാണ് 
ഡാർക്ക് സ്കൈ അസോ�ോസിയേഷൻ.
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,3	 D. 1,2,3

Solution: C. 1,3
	• അമിതമായ അളവിലോ�ോ, തെറ്റായ ദിശയിലോ�ോ അനാവശ്്യമായിട്ടുള്ള കൃത്്രരിമ

പ്്രകാശത്തിന്്‍ററെ   സാന്നിധ്്യമാണ് പ്്രകാശ മലിനീകരണം.
	• പ്്രകാശ മലിനീകരണം തടയുന്നതിനുളള രാജ്്യയാന്തര സംഘടനയാണ് 

ഡാർക്ക് സ്കൈ അസോ�ോസിയേഷൻ.
	• വർഷത്തിൽ എല്ലാ ഏപ്്രരിൽ മാസത്തിലെ കറുത്തവാവ് വരുന്ന ആഴച് 

ഇന്‍റർനാഷണൽ ഡാർക്ക് സ്കൈ വീക്ക് ആയി ആചരിക്കുന്നു.
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	• പ്്രകാശ മലിനീകരണം സൃഷ്ടിക്കുന്ന പാരിസ്ഥിതിക പ്്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് 
ബോ�ോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിനായാണ് ഇന്‍റർനാഷണൽ ഡാർക്ക് 
സ്കൈ വീക്ക് ആചരിക്കുന്നത്.

85. ഇന്‍റര്‍ നാഷണൽ ഡാർക്ക് സ്കൈ അസോ�ോസിയേഷന്്‍ററെ   
പ്്രധാന ലക്ഷ്യം എന്ത്?
A. വെളിച്ചമാലിന്്യത്തിൽ നിന്നു നഗരത്തെയും ഗ്്രരാമങ്ങളെയും വനപ്്രദേശ
ങ്ങളെയും രക്ഷിക്കുക
B. വനമേഖലകളെ ഏതെങ്കിലും ഒന്നിനെ ഏഷ്്യയിലെ ആദ്്യത്തെ ഇന്‍റർനാ
ഷനൽ ഡാർക്ക്-സ്കൈ പ്ലേസ് ആയി ഉയർത്തുക
C. വെളിച്ചത്തിന്്‍ററെ   അതിപ്്രസരത്തിൽ ആകാശത്തിന്്‍ററെ   ഭംഗി നഷ്ടപ്പെടു
ത്താതെ, കറുത്ത ആകാശം നിലനിറുത്തുക
D. ഇവയെല്്ലാാം

Solution: D. ഇവയെല്്ലാാം
	• അമേരിക്ക ആസ്ഥാനമായി ലാഭേച്ഛയില്ലാതെ പ്്രവർത്തിക്കുന്ന, പ്്രകാശ 

മലിനീകരണം തടയുന്നതിനുളള രാജ്്യയാന്തര സംഘടനയാണ് ഡാർക്ക് 
സ്കൈ അസോ�ോസിയേഷൻ.
	• വാനനിരീക്ഷകരായിരുന്ന ഡോ�ോ. ഡേവിഡ് ക്്രഫോ�ോർഡും ടിം ഹണ്ടറുമാണ് 

1988 ൽ ഈ സംഘടന സ്ഥാപിച്ചത് .
	• നമ്മുടെ വീടുകളിലും ഓഫീസുകളിലും പൊ�ൊതുയിടങ്ങളിലുമുളള 

വൈദ്്യയുതി വിളക്കുകളിൽ പലതും അനാവശ്്യമാണെന്നു ശാസ്്തത്്രരീയമായ 
കണ്ടെത്തലുകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംഘടന ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നു.

86. നഗരങ്ങളില്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന കൃത്്രരിമ പ്്രകാശ സ്രോതസ്സുകളില്‍ 
നിന്നുള്ള വെളിച്ചം ആകാശത്തില്‍ തട്ടി തിരിച്ച് പ്്രതിഫലിക്കുന്ന പ്്ര
തിഭാസം അറിയപ്പെടുന്നത്?
A. സ്കൈ ഗ്്ലലോ		  B. ക്ലട്ടര്‍	
C. ഗ്ലെയര്‍		  D. ലൈറ്റ് ട്്രരെസപ്ാസ്

Solution: A. സ്കൈ ഗ്്ലലോ
	• ചുറ്റുപാടുകളില്‍ അസ്്വസ്ഥത സൃഷ്ടിച്ച് അരോ�ോചകമാവും വിധം പ്്രകാശം 

അതിക്്രമിച്ചു കടക്കുന്നതിനെയാണ് ലൈറ്റ് ട്്രരെസ്പാസ് എന്ന് പറയുന്നത്.
	• പ്്രകാശത്തിന്്‍ററെ   അമിതമായ ഉപയോ�ോഗമാണ് ഓവര്‍ ഇല്്യയുമിനേഷന്‍. 

ജോ�ോലി സ്ഥലത്്തുും മറ്്റുും നിശ്ചയിച്ച പരിധിയില്‍ കൂടുതല്‍ പ്്രകാശം ഉപയോ�ോ
ഗിക്കുന്നത് ഓവര്‍ ഇല്്യയുമിനേഷന് കാരണമാകുന്നു.
	• റോ�ോഡരികിലും മറ്്റുും സ്ഥാപിക്കപ്പെട്ട കൃത്്രരിമ പ്്രകാശ സ്രോതസ്സുകളില്‍ നി

ന്നുള്ള അതിതീവ്്രമായ പ്്രകാശത്തിനാണ് ഗ്ലെയര്‍ എന്നു പറയുന്നത്.
	• പ്്രകാശമലിനീകരണത്തിലെ ഒരു പ്്രധാന ഘട്ടമാണ് ക്ലട്ടര്‍. പ്്രകാശത്തി

ന്്‍ററെ   വിവിധ സ്രോതസ്സുകളില്‍ നിന്നുള്ള തീവ്്ര പ്്രകാശം ചുറ്റിലും വ്്യയാപിക്കു
ന്നതിനെയാണ് ക്ലട്ടര്‍ എന്ന് പറയുന്നത്.
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	• ജനങ്ങള്‍ അമിതമായി തിങ്ങിപ്പാര്‍‍ക്്കുന്ന നഗരങ്ങളില്‍ കണ്ടുവരുന്ന ഒരു 
പ്്രതിഭാസമാണ് സ്കൈ ഗ്്ലലോ അല്ലെങ്കില്‍ ആകാശ വെളിച്ചം.
	• നഗരങ്ങളില്‍ ഉപയോ�ോഗിക്കുന്ന കൃത്്രരിമ പ്്രകാശ സ്രോതസ്സുകളില്‍ നിന്നു

ള്ള വെളിച്ചം ആകാശത്തില്‍ തട്ടി തിരിച്ച് പ്്രതിഫലിക്കുമ്്പപോഴാണ് സ്കൈ 
ഗ്്ലലോ ദൃശ്്യമാകുന്നത്.
	• ഈ പ്്രതിഫലനം പ്്രകാശത്തിന്്‍ററെ   തരംഗ ദൈര്‍ഘ്യത്തെ ആശ്്രയിച്ചിരി

ക്കുന്നു.
	• ജ്യോതി ശാസ്്തത്്രജ്ഞര്‍ക്കും വാന നിരീക്ഷകര്‍ക്കും ഏറ്റവും വലിയ വെല്ലു

വിളിയാണ് സ്കൈ ഗ്്ലലോ. എന്തെന്നാല്‍ ഇത് ആകാശക്കാഴ്്ച്്ചകളെ മറയ്്ക്കകു
കയും വാനനിരീക്ഷണ പ്്രവര്‍ത്തനങ്ങള്‍‍ക്്ക് തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്യു
ന്നു.

87. ചേരുംപടിചേര്‍‍ക്്കുക:
1 ) ഒരു നിശ്ചിത സമയത്തിൽ ആവർ
ത്തിച്ചു വരുന്ന ചലനം

A) വാർത്തുള ചലനം

2) തുല്്യസമയത്തിൽ തുല്്യദൂരം 
സഞ്ചരിക്കുന്ന ചലനം

B) സമചലനം

3) വൃത്തപാതയിൽക്കൂടിയുള്ള 
ചലനം

C) ക്്രമാവർത്തന ചലനം

A. 1-A, 2-B, 3-C	 B. 1-C, 2-B, 3-A	 C. 1-B, 2-C, 3-A	 D. 1-C, 2-A, 3-B

Solution: B. 1-C, 2-B, 3-A
	• ചുറ്റുപാടുകളെ അപേക്ഷിച്ച് ഒരു വസ്തുവിനുണ്ടാകുന്ന സ്ഥാനമാറ്റം- 

ചലനം
	• തുല്്യസമയത്തിൽ തുല്്യദൂരം സഞ്ചരിക്കുന്ന ചലനം- സമചലനം
	• തുല്്യസമയംകൊ�ൊണ്ട് വ്്യത്്യസ്ത ദൂരം സഞ്ചരിക്കുന്ന ചലനം- അമാസചല

നം
	• വൃത്തപാതയിൽക്കൂടിയുള്ള ചലനം- വാർത്തുള ചലനം
	• ഒരു നിശ്ചിത സമയത്തിൽ ആവർത്തിച്ചു വരുന്ന ചലനം- ക്്രമാവർത്തന 

ചലനം

88. ജഡത്്വ നിയമം എന്ന് കൂടി അറിയപ്പെടുന്ന ചലന നിയമം ഏത?്
A. ന്്യയൂട്ടന്്‍ററെ    ഒന്്നാാം ചലന നിയമം	 B. ന്്യയൂട്ടന്്‍ററെ   രണ്്ടാാം ചലന നിയമം
C. ന്്യയൂട്ടന്്‍ററെ   മൂന്്നാാം ചലന നിയമം	 D. ന്്യയൂട്ടന്്‍ററെ   നാലാം ചലന നിയമം

Solution: A. ന്്യയൂട്ടന്്‍ററെ ഒന്്നാാം ചലന നിയമം
	• ചലന നിയമങ്ങൾ പ്്രസ്താവിച്ച ശാസ്്തത്്രജ്ഞൻ സർ ഐസക് ന്്യയൂട്ടൺ 

ആണ്.
	• അദ്ദേഹത്തിന്്‍ററെ   മൂന്ന് ചലന നിയമങ്ങളാണ് നാം പഠിക്കുന്നത്.
	• ന്്യയൂട്ടന്്‍ററെ   ഒന്്നാാം ചലന നിയമത്തിൽ വസ്തുക്കളുടെ ജഡത്്വത്തെക്കുറി

ച്ചു പ്്രതിപാദിക്കുന്നു.
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	• ആയതിനാൽ ഒന്്നാാം ചലനനിയമം ജഡത്്വ നിയമം എന്ന് കൂടി അറിയപ്പെടു
ന്നു.

89. ഒന്്നാാം ചലന സമവാക്്യയം?
A. v = u+ tc	 B. v = u+ at	 C. v = d + at	 D. v = u+ dt

Solution: B. v = u+ at
	• ഒരു വസ്തുവിന്്‍ററെ   പ്്രവേഗത്തിലുണ്ടാകുന്ന മാറ്റത്തിന്്‍ററെ   നിരക്കിനെ

യാണ് ത്്വരണം എന്ന് പറയുന്നത്.സമാനദിശയിൽ വേഗത്തിന്്‍ററെ   തോ�ോതിലു
ണ്ടാകുന്ന മാറ്റമാണ്‌ ത്്വരണം. അതുപോ�ോലെ സദിശം എന്ന നിലയിൽ പ്്രവേഗ
ത്തിന്്‍ററെ   ദിശ മാറുന്നതാണ് ത്്വരണം
	• ആദ്്യ പ്്രവേഗം u ഉം അന്തത്യ പ്്രവേഗം v യും സമയം t യും ആയാൽ ,

ത്്വരണം (a)= 
	• (v- u )/ t
	• അന്തത്യ പ്്രവേഗം v = u+at
	• ഇത് ഒന്്നാാം ചലനസമവാക്്യയം എന്നറിയപ്പെടുന്നു

90. താഴെ നൽകിയിരിക്കുന്ന പ്്രസ്താവനകളിൽ പ്്രകാശത്തെക്കുറി
ച്ച് ശരിയായ പ്്രസ്താവന ഏത്?
A. പ്്രകാശ തീവ്്രതയുടെ യൂണിറ്റ് കാൻഡലയാണ്
B. ഒന്നിൽ കൂടുതൽ വർണ്ണങ്ങൾ സംയോ�ോജിച്ച് ഉണ്ടാകുന്ന പ്്രകാശമാണ് സമ
ന്്വവിത പ്്രകാശം
C. വൈദ്്യയുതകാന്തിക സ്പെക്ടട്രത്തിലെ ഏറ്റവും ഇടുങ്ങിയ ഭാഗമാണ് ദൃശ്്യ 
പ്്രകാശം
D. ഇവയെല്്ലാാം

Solution: D. ഇവയെല്്ലാാം
	• ദൃശ്്യ പ്്രകാശത്തിന്്‍ററെ   തരംഗദൈർഘ്്യയം 400 മുതൽ 700 നാനോ�ോമീറ്റർ 

വരെയാണ്.
	• പ്്രകാശത്തിന്്‍ററെ   തരംഗദൈർഘ്്യത്തിന്്‍ററെ   യൂണിറ്റ് ആങ്‌സ്‌ട്്രരം ആണ്.
	• ഗ്്യയാലക്സികൾ തമ്മിലുള്ള ദൂരം അളക്കുവാൻ ഉള്ള യൂണിറ്റ് പാർസെക് 

ആണ്.
	• ഒരു പാർസെക്കൻ്റ് 3.26 പ്്രകാശ വർഷമാണ്.
	• പ്്രകാശത്തേക്കാൾ വേഗതയിൽ സഞ്ചരിക്കുന്ന കണമാണ് ടാക്കിയോ�ോൺ.

91. ശരിയായ പ്്രസ്താവനകള്‍ തിരഞ്ഞെടുക്കുക:
1. സമന്്വവിത പ്്രകാശം: ഒന്നിൽ കൂടുതൽ വർണങ്ങൾ സംയോ�ോജിച്ചുണ്ടാകുന്ന 
പ്്രകാശം.
2. പ്്രകീർണനം: പ്്രകാശം ഘടകവർണങ്ങളായി വേർ തിരിയുന്ന പ്്രതിഭാസം.
3. വർണരാജി : പ്്രകീർണനഫലമായുണ്ടാകുന്ന വർണങ്ങളുടെ ക്്രമമായ 
വിതരണം.
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4. വിസരണം : പ്്രകാശത്തിന് മാധ്്യമത്തിലെ കണികകളിൽ തട്ടി സംഭവിക്കു
ന്ന ക്്രമരഹിതവും ഭാഗികവുമായ ദിശവ്്യത്്യയാസം.
A. 1,2	 B. 3,4	 C. 1,2,4	 D. 1,2,3,4

Solution: D. 1,2,3,4
	• ഒരു അതാര്്യവസ്തു പ്്രകാശത്തെ തടയുമ്്പപോൾ ഉണ്ടാവുന്ന ഇരുട്ടിനെ 

നിഴൽ എന്ന് വിളിക്കുന്നു. ഇതിന് പ്്രസ്തുത വസ്തുവുമായി രൂപസാദൃശ്്യയം 
ഉണ്ടാവാറുണ്ട്.
	• സൂര്്യപ്്രകാശത്തിന് അന്തരീക്ഷത്തിലെ ജലകണികകളിൽ സംഭവിക്കുന്ന 

പ്്രകീർണനം മൂലം രൂപം കൊ�ൊള്ളുന്ന പ്്രതിഭാസമാണ് മഴവില്ല്.
	• പ്്രകാശസ്രോതസ്്സുും വസ്തുവും തമ്മിലുള്ള അകലം, കോ�ോൺ, സ്ഥാനം, നിഴ

ലുണ്ടാവുന്ന പ്്രതലത്തിന്്‍ററെ   രൂപം എന്നിവ നിഴലുകളുടെ വലിപ്പം, 
ആകൃതി, സ്ഥാനം എന്നിവ നിർണ്ണയിക്കുന്നു.
	• സമന്്വവിത പ്്രകാശം: ഒന്നിൽ കൂടുതൽ വർണങ്ങൾ സംയോ�ോജിച്ചുണ്ടാകുന്ന 

പ്്രകാശം.
	• പ്്രകീർണനം: പ്്രകാശം ഘടകവർണങ്ങളായി വേർ തിരിയുന്ന പ്്രതിഭാസം.

92. താഴെ കൊ�ൊടുത്തിരിക്കുന്നവയില്‍ പ്്രകാശ പ്്രകീര്‍ണനത്തെ സൂ
ചിപ്പിക്കുന്ന ചിത്്രരം ഏത്?

A. a	 B. c	 C. d	 D. b

Solution: C. d
	• സമന്്വവിത പ്്രകാശം: ഒന്നിൽ കൂടുതൽ വർണങ്ങൾ സംയോ�ോജിച്ചുണ്ടാകുന്ന 

പ്്രകാശം.
	• പ്്രകീർണനം: പ്്രകാശം ഘടകവർണങ്ങളായി വേർ തിരിയുന്ന പ്്രതിഭാസം.
	• വർണരാജി : പ്്രകീർണനഫലമായുണ്ടാകുന്ന വർണങ്ങളുടെ ക്്രമമായ 

വിതരണം.
	• വിസരണം : പ്്രകാശത്തിന് മാധ്്യമത്തിലെ കണികകളിൽ തട്ടി സംഭവിക്കു

ന്ന ക്്രമരഹിതവും ഭാഗികവുമായ ദിശവ്്യത്്യയാസം.

93. പ്്രകീർണനഫലമായുണ്ടാകുന്ന വർണങ്ങളുടെ ക്്രമമായ 
വിതരണം?
A. സമന്്വവിത പ്്രകാശം	 B. വർണരാജി
C. മരീചിക		  D. വിസരണം
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Solution: B. വർണരാജി
	• സമന്്വവിത പ്്രകാശം: ഒന്നിൽ കൂടുതൽ വർണങ്ങൾ സംയോ�ോജിച്ചുണ്ടാകുന്ന 

പ്്രകാശം.
	• പ്്രകീർണനം: പ്്രകാശം ഘടകവർണങ്ങളായി വേർ തിരിയുന്ന പ്്രതിഭാസം.
	• വർണരാജി : പ്്രകീർണനഫലമായുണ്ടാകുന്ന വർണങ്ങളുടെ ക്്രമമായ 

വിതരണം.
	• വിസരണം : പ്്രകാശത്തിന് മാധ്്യമത്തിലെ കണികകളിൽ തട്ടി സംഭവിക്കു

ന്ന ക്്രമരഹിതവും ഭാഗികവുമായ ദിശവ്്യത്്യയാസം.
	• ഭൂതലത്്തതോട് അടുത്ത വായുവിലെ അടുത്തുള്ള തലങ്ങൾ തമ്മിൽ ഗണ്്യ

മായ താപനില വ്്യത്്യയാസം ഉള്ള അവസരങ്ങളിൽ അനുഭവപ്പെടുന്ന ഒരു പ്്ര
കാശിക പ്്രതിഭാസമാണ്‌ മരീചിക.

94. വര്‍ണരാജിയിലെ ഏതാനും വര്‍ണങ്ങള്‍ താഴെ നല്്‍കകുന്നു, 
അവയുടെ ശരിയായ ക്്രമം ഏത?്
A. വയലറ്റ് , മഞ്ഞ ,നീല ,ചുവപ്പ്	 B. വയലറ്റ് ,ചുവപ്പ് , നീല , മഞ്ഞ
C. വയലറ്റ് , നീല , മഞ്ഞ ,ചുവപ്പ്	 D. മഞ്ഞ ,വയലറ്റ് , നീല , ചുവപ്പ്

Solution: C. വയലറ്റ്, നീല, മഞ്ഞ, ചുവപ്പ്
	• പ്്രകീർണനം: പ്്രകാശം ഘടകവർണങ്ങളായി വേർ തിരിയുന്ന പ്്രതിഭാസം.
	• അന്തരീക്ഷത്തിലെ ജലകണികകളിൽ പതിക്കുന്ന പ്്രകാശത്തിന്‌ പ്്രകീർ

ണ്ണനം സംഭവിക്കുന്നതുമൂലം കാണാൻ കഴിയുന്ന ഒരു പ്്രതിഭാസമാണ്‌ മഴ
വില്ല്( വര്‍ണരാജി ).
	• ചാപമായി‌ പ്്രത്്യക്ഷപ്പെടുന്ന മഴവില്ലിൽ ദൃശ്്യപ്്രകാശത്തിലെ ഘടകവർണ്ണ

ങ്ങൾ വേർപിരിഞ്ഞ് ബഹുവർണ്ണങ്ങളായി കാണാൻ കഴിയും.
	• ചുവപ്പ്, ഓറഞ്ച്, മഞ്ഞ, പച്ച, നീല, ഇൻഡിഗോ�ോ, വയലറ്റ് എന്നിവയാണ്‌ ന്്യയൂട്ട

ന്്‍ററെ   സപ്തവർണ്ണങ്ങൾ.

95. താഴെ പറയുന്നവയില്‍ പ്്രകാശ പ്്രകീര്‍ണനത്തിന്്‍ററെ   ഉദാഹര
ണം ഏത?്
A. പ്്രകാശത്തിന്്‍ററെ   സഞ്ചാര പാത	 B. ആകാശ നീലിമ
C. മഴവില്ല്		  D. വര്‍ണ പമ്പരം

Solution: C. മഴവില്ല്
	• പ്്രകീർണനം: പ്്രകാശം ഘടകവർണങ്ങളായി വേർ തിരിയുന്ന പ്്രതിഭാസം.
	• അന്തരീക്ഷത്തിലെ ജലകണികകളിൽ പതിക്കുന്ന പ്്രകാശത്തിന്‌ പ്്രകീർ

ണ്ണനം സംഭവിക്കുന്നതുമൂലം കാണാൻ കഴിയുന്ന ഒരു പ്്രതിഭാസമാണ്‌ മഴ
വില്ല്
	• ചാപമായി‌ പ്്രത്്യക്ഷപ്പെടുന്ന മഴവില്ലിൽ ദൃശ്്യപ്്രകാശത്തിലെ ഘടകവർണ്ണ

ങ്ങൾ വേർപിരിഞ്ഞ് ബഹുവർണ്ണങ്ങളായി കാണാൻ കഴിയും.

96. ചാപമായി‌ പ്്രത്്യക്ഷപ്പെടുന്ന മഴവില്ലിന്്‍ററെ ബഹിർഭാഗത്ത് 
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കാണുന്ന നിറം?
A. വയലെറ്റ്	 B. നീല	 C. മഞ്ഞ	 D. ചുവപ്പ്

Solution: D. ചുവപ്പ്
	• അന്തരീക്ഷത്തിലെ ജലകണികകളിൽ പതിക്കുന്ന പ്്രകാശത്തിന്‌ പ്്രകീർ

ണ്ണനം സംഭവിക്കുന്നതുമൂലം കാണാൻ കഴിയുന്ന ഒരു പ്്രതിഭാസമാണ്‌ മഴ
വില്ല്.
	• ചാപമായി‌ പ്്രത്്യക്ഷപ്പെടുന്ന മഴവില്ലിൽ ദൃശ്്യപ്്രകാശത്തിലെ ഘടകവർണ്ണ

ങ്ങൾ വേർപിരിഞ്ഞ് ബഹുവർണ്ണങ്ങളായി കാണാൻ കഴിയും.
	• ചുവപ്പ്, ഓറഞ്ച്, മഞ്ഞ, പച്ച, നീല, ഇൻഡിഗോ�ോ, വയലറ്റ് എന്നിവയാണ്‌ ന്്യയൂട്ട

ന്്‍ററെ   സപ്തവർണ്ണങ്ങൾ.
	• ആധുനിക സപ്തവർണങ്ങൾ വയലെറ്റ് (ഊദ), ബ്ലൂ (നീല), സയൻ, ഗ്്രരീൻ 

(പച്ച), യെല്്ലലോ (മഞ്ഞ), ഓറൻജ്, റെഡ് (ചുവപ്പ്) എന്നിവയാണ് ഇതിൽ ചുവപ്പ് 
ചാപത്തിന്്‍ററെ   ബഹിർഭാഗത്തായും, വയലറ്റ് അന്തർഭാഗത്തായും വരും. 
മറ്റുവർണ്ണങ്ങൾ ഇവയ്്ക്കകിടയിൽ ക്്രമമായി വിന്്യസിക്കപ്പെട്ടിരിക്്കുും.
	• രാവിലെയോ�ോ വൈകിട്്ടടോ സൂര്്യന്‌ എതിരായിട്ടായിരിക്്കുും മഴവില്ല് ഉണ്ടാ

വുക. സൂര്്യന്‌ എതിരായിട്ടായിരിക്്കുും മഴവില്ല് ഉണ്ടാവുക.

97. പ്്രകാശത്തിന്്‍ററെ   പ്്രരാഥമിക വര്‍ണങ്ങള്‍:
1. പച്ച	 2. നീല	 3. മഞ്ഞ	 4. ചുവപ്പ്
A. 1,2,3	 B. 2,3,4	 C. 1,2,4	 D. 1,3,4

Solution: C. 1,2,4
	• നീല, പച്ച,ചുവപ്പ് എന്നീ നിറങ്ങളാണ് പ്്രരാഥമിക വർണ്ണങ്ങൾ.
	• പ്്രരാഥമിക വർണ്ണങ്ങൾ ചേർന്ന് ദ്്വവിതീയ വർണ്ണങ്ങളായ സിയൻ (നീല-പച്ച), 

മഞ്ഞ (ചുവപ്പ്-പച്ച), മജന്ത (ചുവപ്പ്-നീല) എന്നീ നിറങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നു.
	• ദ്്വവിതീയ വർണ്ണങ്ങൾ തമ്മിലുള്ളതോ�ോ, ദ്്വവിതീയ വർണ്ണങ്ങളും പ്്രരാഥമിക വർ

ണ്ണങ്ങളും തമ്മിലുള്ളതോ�ോ ആയ സംയോ�ോജനഫലമായി നിരവധി വർണ്ണങ്ങൾ 
കാണാൻ കഴിയുന്നു.

	•
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98. തന്നിരിക്കുന്ന പ്്രസ്താവനകളില്‍ ശരിയായവ ഏതെല്്ലാാം:
1. നീല, പച്ച,ചുവപ്പ് എന്നീ നിറങ്ങളാണ് പ്്രരാഥമിക വർണ്ണങ്ങൾ.
2. നീല,പച്ച നിറങ്ങള്‍ ചേര്‍‍ന്്ന് മഞ്ഞ നിറം ഉണ്ടാകുന്നു.
3. ദ്്വവിതീയ വർണ്ണങ്ങൾ തമ്മിലുള്ളതോ�ോ, ദ്്വവിതീയ വർണ്ണങ്ങളും പ്്രരാഥമിക വർ
ണ്ണങ്ങളും തമ്മിലുള്ളതോ�ോ ആയ സംയോ�ോജനഫലമായി നിരവധി വർണ്ണങ്ങൾ 
കാണാൻ കഴിയുന്നു.
A. 1,2	 B. 2,3	 C. 1,3	 D. 1,2,3

Solution: C. 1,3
	• നീല, പച്ച,ചുവപ്പ് എന്നീ നിറങ്ങളാണ് പ്്രരാഥമിക വർണ്ണങ്ങൾ.
	• പ്്രരാഥമിക വർണ്ണങ്ങൾ ചേർന്ന് ദ്്വവിതീയ വർണ്ണങ്ങളായ സിയൻ (നീല-പച്ച), 

മഞ്ഞ (ചുവപ്പ്-പച്ച), മജന്ത (ചുവപ്പ്-നീല) എന്നീ നിറങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നു.
	• ദ്്വവിതീയ വർണ്ണങ്ങൾ തമ്മിലുള്ളതോ�ോ, ദ്്വവിതീയ വർണ്ണങ്ങളും പ്്രരാഥമിക വർ

ണ്ണങ്ങളും തമ്മിലുള്ളതോ�ോ ആയ സംയോ�ോജനഫലമായി നിരവധി വർണ്ണങ്ങൾ 
കാണാൻ കഴിയുന്നു.
	• അന്തരീക്ഷത്തിലെ ജലകണികകളിൽ പതിക്കുന്ന പ്്രകാശത്തിന്‌ പ്്രകീർ

ണ്ണനം സംഭവിക്കുന്നതുമൂലം കാണാൻ കഴിയുന്ന ഒരു പ്്രതിഭാസമാണ്‌ മഴ
വില്ല്.
	• ചാപമായി‌ പ്്രത്്യക്ഷപ്പെടുന്ന മഴവില്ലിൽ ദൃശ്്യപ്്രകാശത്തിലെ ഘടകവർണ്ണ

ങ്ങൾ വേർപിരിഞ്ഞ് ബഹുവർണ്ണങ്ങളായി കാണാൻ കഴിയും.
	• ചുവപ്പ്, ഓറഞ്ച്, മഞ്ഞ, പച്ച, നീല, ഇൻഡിഗോ�ോ, വയലറ്റ് എന്നിവയാണ്‌ ന്്യയൂട്ട

ന്്‍ററെ   സപ്തവർണ്ണങ്ങൾ.

99. തന്നിരിക്കുന്ന സൂചനകള്‍ വായിക്കുക:
1. ഉപയോ�ോഗിച്ചാല്‍ തീരാത്ത ഊര്‍ജ സ്രോതസുകള്‍
2. സൗരോ�ോര്്‍ജജം, കാറ്റ്, തിരമാല എന്നിവ ഇവയ്്ക്കക് ഉദാഹരണങ്ങളാണ്
ഏതുതരം ഊര്‍ജസ്രോതസുകളെ കുറിച്ചാണ് പ്്രതിബാധിക്കുന്നത്.
A. പാരമ്പര്്യയേതര ഊര്‍ജ സ്രോതസുകള്‍
B. പാരമ്പര്്യ ഊര്‍ജ സ്രോതസുകള്‍
C. ഇവ രണ്്ടുും
D. ഇവയൊ�ൊന്നുമല്ല

Solution: A. പാരമ്പര്്യയേതര ഊര്‍ജ സ്രോതസുകള്‍
പാരമ്പര്്യയേതര ഊര്‍ജ സ്രോതസുകള്‍
	• ഉപയോ�ോഗിച്ചാല്‍ തീരാത്ത ഊര്‍ജ സ്രോതസുകളാണ് സൗരോ�ോര്്‍ജജം, കാറ്റ്, 

തിരമാല എന്നിവ.
	• ഇവയെ പാരമ്പര്്യയേതര ഊര്‍ജസ്രോതസുകള്‍ എന്നാണ് വിളിക്കുന്നത്.
	• ഇവ മൂലം സൃഷ്ടിക്കപ്പെടുന്ന ഊര്്‍ജജം എത്്ര ഉപയോ�ോഗിച്ചാലും തീരുന്നില്ല. 

 പാരമ്പര്്യ ഊര്‍ജ സ്രോതസുകള്‍
	• പെട്രോളിയം, കല്‍ക്കരി, ലിഗ്നൈറ്റ്, പ്്രകൃതി വാതകം തുടങ്ങിയ ഇന്ധനങ്ങ

ളുടെ ലഭ്്യത മനുഷ്്യന്്‍ററെ   വ്്യയാപകമായ ഉപയോ�ോഗം മൂലം നാള്‍‍ക്്കുനാള്‍ 
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കുറഞ്ഞു വരികയാണ്.
	• ഇവ ഉപയോ�ോഗിച്ചു കഴിഞ്ഞാല്‍ പുനഃസ്ഥാപിക്കാന്‍ കഴിയാറില്ല.
	• ഇവയെ പാരമ്പര്്യ ഇന്ധനങ്ങള്‍ എന്നാണ് വിളിക്കുന്നത്.

100. ചേരുംപടി ചേർക്കുക.
a) ആകാശത്തിന്്‍ററെ   നീലനിറത്തിന് 
കാരണമായ പ്്രകാശ പ്്രതിഭാസം

i) അപവർത്തനം

b) നക്ഷത്്രങ്ങൾ മിന്നിത്തിളങ്ങുന്നതി
ന് കാരണമായ പ്്രകാശ പ്്രതിഭാസം

ii) വിസരണം

c)മഴവില്ലിനു കാരണമായ പ്്രകാശ പ്്ര
തിഭാസം

iii)പൂർണാന്തരിക പ്്രതിഫലനം

d)വജ്്രത്തിന്്‍ററെ   തിളക്കത്തിന് കാര
ണമായ പ്്രകാശ പ്്രതിഭാസം

iv)പ്്രകീർണ്ണനം

A. (a, ii), (b, i), (c, iv), (d, iii)	 B. (a, i), (b, ii ), (c, iv), (d, iii)
C. (a, iii ), (b, i), (c, iv), (d, ii )	 D. (a, iv ), (b, i), (c, ii ), (d, iii)

Solution : A. (a, ii), (b, i), (c, iv), (d, iii)
a)  ആകാശത്തിന്്‍ററെ   നീലനിറത്തിന് 
കാരണമായ പ്്രകാശ പ്്രതിഭാസം

i)വിസരണം

b) നക്ഷത്്രങ്ങൾ മിന്നിത്തിളങ്ങുന്നതി
ന് കാരണമായ പ്്രകാശ പ്്രതിഭാസം

ii)അപവർത്തനം

c) മഴവില്ലിനു കാരണമായ പ്്രകാശ പ്്ര
തിഭാസം

iii)പ്്രകീർണ്ണനം

d)വജ്്രത്തിന്്‍ററെ   തിളക്കത്തിന് കാര
ണമായ പ്്രകാശ പ്്രതിഭാസം

iv)പൂർണാന്തരിക പ്്രതിഫലനം




